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CONDITIONS DE LA VENTE 

• 

La vente aura li eu au comptant. 
.Les acquéreu'rs paieront 17 fr. 50 pour cent en sus des enchères. 
Les pièces ayant été exposées et les acquéreurs ayant ainsi pu juger 

de leur état, aucune réclamation ne sera admise une fois l'adjudication 
prononcée. 

MM. les Experts exécuteron t les commissions que MM. les Amateurs 
voudront bien leur confier aux conditions habituelles (.1 % sur la limite). 

Les Experts peuvent suivre ou modifier l'ordre du catalog ue et réunir 
ou diviser les numéros. 

La conservation des pièces a étè indiquée sévèrement. 
B=beau; TB=très beau ; rDC=fleur de coin. 

EXPOS1T10N PART1CULlÈRE CHEZ LES EXPERTS: 

M. J. rloran~e, 17, rue de la Banque, du 18 au 23 Février 192-1, 

,\1. L. Ciani , .)4, rue Taitbout , du 25 Février au 1"' iVlars 192-1. 
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MEDAILLES ET JETONS 
RE I.ATII'S AUX 

Ordres et aux Décorations Francais 
~ 

1 - ORDRE DU SAINT-ESPRIT . cœLl:STI S Olli(;(l. L e Sa int-E sprit ento uré 
de flamm es . J\. l'e x.;I''' ,lrA . SPYS . ,;C'I'I . 1 ()bS. "~ tain L1niface. B. 

1 bls. - Promotio n dc c ll c\' al ie r5 d u Sa int- I': sprit. i~. Cinqu ante gcntilho llllll e::; l'dit s 

cll(;vali crs le ., .Juin l T' 4· ( l )ul'i vier l . Ih. , _I l "' . 

~ Louis XV. Tète nu e à d l'O itc . Coin dc M. 1\. 1'IlnTS 0,\\ :--1 15 A B ILLO. Saint-Espri t 
ra yo nnant . !\ l 'ex .: l 72il. 1\ 1{ . T I:' 

:\ Bu sl c l au r ~ cl cuira,.; sé 8 cl r o it c (P.I·.) Il Pre: <.: e: dcnt. j\] { . Tn . 

...j. - T Cle au hand eau il dro i te. Co in de !?n. l't. OI~ I ) l n: Ill ' S.\I :--1 '1' - " 51''' 1'1' . L e Saill t ­
I<: sprit ell l \)ure: du Col li er dc l 'Ordre . . \ l' c .\.: 1 {'.[o. l\l {. T n. 
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5 - Tête laurée et c uirass éc ~l droitc Co in ci e tifr . Il I) récécic ut . AH .. TB. 

6 Buste lauré e t d ra pé à dro ite . Coin de Il . 1"1 1 •. 1\. I) récéde nt. A H .. 13. 

7 .. - Buste lau ré il d roi te. Coi n dc ROET T I ERS l'" ILIVS. 1\. T y pe pré cédent avec légende: 
ORDRE ET MIL IC E DU SA I NT -ESPRIT , 1770 . A I{ . O ctogo ne. T B. 

8 - Louis XVI. Buste avec man teau e t co ll ie r il d roile . ~. Ty pe précéde nt , sa ns 
date. , \I ~ . O ctogone . TB . 

9 - Provence (Louis Stan . Xavier duc de ). AlONSI EUR FRI~ R E DU ROI. Buste à 
ga uche . Il Sou s une cou ronne écu il ~e s arm es posé s ur la C roix d e J'vIa lte et 
e nto uré des o rdres d e Saint-Lou is , de la T o iso n d 'O r, de Sai nt-Michel et du 
Sain t- E s prit. Cu ivre octo gone refr appe. "DC. 

JO - Chamillart (Michel), Comm :lndant ct g ra ncl tréso ri er des O rdres du I< o i, 
1706 . E cu à ses a rm es couro nné ct e ntou ré dcs Colli e rs d e Saint- Mi chel et du 
Sai nt- Esprit. i~ . L ége nde Cil C) lig nes (A rm o ri al 1 [1 .,347 bis ). C ui vre. F OC . Rare. 



-5 -

Il - Dodun (Gaspard), ch eva li er et maftre des ürclre s du 11oi. l3usle il gauche. 
Il So us un e couro nne éc usson entouré des co lli ers de Saint-Michel et du 
Saint-Es prit, 172+ Cu ivr <.: re f'rappc rDc. 

1:2 - Estaing (François d' ), cheva li er des Ordres du Ro i, lieuten:lllt gé néral de 
ses armées, gouve rn eur de Do u ,~ i , 172+ Lq:;end e en 9 lignes. Épre uve unifa ce , 

étain octogo ne. TR. 

13 Levassor , Patu, Bousselin , Damond, tréso ri er . .; et contrôkurs gé néraux 
des o rdt'es du roi. Leurs a rm es posé es en cro ix, iÎ· l'I I.' II .\\I 'III 'I'I S . FVLG ET . 

1I 0NO I~ 1I3US . Croix du St-Esprit (Armoria l 111., 1033) , ]"~ pr e uv e en éta in. B. 

14 - Richelieu (Cardinal de), Son buste à droite pOrLillt la cravate de l'Ordre 
du Saint-Esprit auto ur du cou, Bronze un iface, 75''', il bélière, TB. Rare . 

Planche lX, 

15 Richelieu (Armand Jean de Vignerod du Plessis , duc de). Maréchal 
de France , prem ier ge ntilhomme de la chambre du ro i, eheval ie r de ses ordres, 
go uv ern eur de Guyenn e. Ses armes entourées de drapea ux. Il L égende en 
10 li glles . (J\rm.III. , l47o). Cuivre octogon e. F nC. 

(Nolllmé chevalier du 8."lillt-Esprit ell Juin 17:29)' 

16 _ ORDRE MILITAIRE DE SAINT-LOUIS , Tête de Lou is XV à droite , 
i~. FIH,\IA1TR CONlSLlO l'IR·rus. Le roi debout tenant sce ptre et couronne . A 
l'ex.: OIWR E MILlT, DE ST LOl:IS. AH ... TB. Rare . 

lh bis - Louis XVI. Bu ste cu irassé il d roite . Il Ll'l)' MM,N liS l:" STITUIT 1693. 
I. un. XV I l'STHAVIT, 17C)(). La Croix de l'Odre en to urée d' une banderoll e s ur 
laqu ell e on li t: B1èLI.I C.'I: VI((Tl'TI ,; P!( I:.\lll:,\1. Le tout entre deux palmes (Lor-

thi o t") AR., oct0:.i0tl e. I ~, 

17 - Buste dè St-Louis il dro ite, ï~. La Croix de l'Ordre et legend e circulaire. (Médaill e 
de Puymaurin et LevC:que). Br. , 4[m, TB, 

• 
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ID - Berna ge (Louis Bazile de). 2'"· Pré voté, comlll andeu r, grand croix de 
l'Ordre d e St- IJou is. Ecu à ses a rill es posé su r la Croix d e Ma lte et entouré 
du Collier de l'Ordre , rHô. Il j\rm es de la Ville de Paris. AR. TB. 

19 - Grjbauval (Jean-Bapt. Vaquette d e ), né il A'llÏ ens , 17[5+ 17B9, nomm é 
grand Croix de l'Ordre de St-Lo ui s en 176-1 , in s pecte ur gé né ral de l'Artill eri e. 
(lnJicntcllr du III Jrlier) . Son buste cui rassé, dra pé à droite avec le cordon en 
sauto ir. Bronze cou lé uniface par F onta in e, I.l6"'. TB. Rare. 

20 - ORDRE ROYAL H OSPITALIER M ILITAIRE DU St-SÉPULCRE 
DE JÉRUSALEM . Légen de et Christ sor tant d u tombeau . ~ . _Croix de 
l'O rd re . Cu ivre. TB . Très rare. 

2 1 - ORD R E DE ST-LAZARE ET D U MO NT-C A RMEL. Provence 
(Lou is Stan. Xav. Comte d e ), f'r ~ re du roi, gr and ma rtre des o rdres du ro i, 
mili ta ires et hospitali ers de St-Lazare de Jérusa lem et de N.-D. du Mon t­
Ca rm el, 177.3 . S ur son manteau éc u il ses a rmes , entouré du co lli e r et p osé 
s ur la Croix de l'Ordre . Il Légc nd e en 10 li g ncs. AR. TB . 

• 
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22 - Mellier (Gérard ). Chevali er de l'O rdre de St-Lazare. Arm es de la Vi ll e de 
Paris. ~. NOSTIW HOREBlT AM 0 \18 . Ecu à ses armes ento uré du col lier et posé 
sur la Croix de l'Ordre. AR. T B. 

2.) V. ARCH. SS. VIRG. 0 ili ON. l·A IO\. IN ~\ O~TlI3VS YH I\I S. La Vierge à l'Enfant. Cac het 
en acier gravé, -I0X:l?,". Appenclic e coni que. TB . 

2 -1 - ORDRE DE SAINT-JEAN DE JÉRUSALEM . La Valette (Jean 
Parisot de ), g ran d maitre cie Malte ( 1557-156B). Bust e il droite . II DEI PRO­
PUGNATORlS SEQL'E:'\D!E VIl' TOIU.l·:. Vue cie l' li e de l\ lalte. Au ce ntre, 1568. (Trésor 
N um., pl. 46.4). Médaill e de Bos io . Ik , 4 ["" Trace de dorures . 

2., Rohan (Emmanuel de ). SO Il buste il dro ite: avec la Croix sur la cuirasse. 
l ~ . Jl OSPITA ET S. SEP. 1111 :111'5 . G:c u :1 .30 tari , 1700. el De mi-éc u de 1796. AR. B. 
2 pièces. 

26 - Son buste c uirassé il cil'. 1\. (ôLOI{IA E l US l'I ': I( OIWE.\1 T I" H I (A IW~\. Ange so rt ant 
d'un nuage et soumant de la tromp ette, Br., 4\"'. TB. P la ll chc .\'1. 

27 Hompesch (F. Ferdinand). Son bu sle à ga uch e. Éc u il .10 tari , [798. AR. B. 

28 - Suffren St-Tropez (P. And . de), cheva li er des Ordres d u roi, g rand croix 
de l'Ordre de St-Jea n de J éru salem, vice-amiral de France . Buste nu à gau che. 
Il Dans un e co uronn e de lauri er, lége nde en 9 li g nes . i\ léd. de Dupré, déc ern ée 
en 1784, par lesStats de Provence . Br ., 49"'. '1'13. 

2:\ bis -- ORDRE DE LA MOUCHE A MIEL. Louise , ba ronn e cie Scea ux, 
dictatrice perpétue ll e de l'Ordre cie la Mo uche à Mi el.13uste àdr. de la Du chesse 
clu Maine (Coin cie H .lU "') . i\. IJlCCOLA SI "lA FA PU I( GHAV I LE FERITE 1703. Abeille 
vo lant vers une ruche. (.Jeto n de Présence aux réunion s) . Cuivre. TB . Rare . 

Planche IX. 

2U ter - Autre pièce, épre uve de l'Avers (Maze roll e, nO 326).R. T G. 

Ordrc f0 11dé Cil l{o3 par la Duchcssc du Mainc, à Sce.lux. La 11l éda illc était 
suspenduc a.u cou par un ruban orangc . 
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29 - ORDRE DE LA LÉGION D'HONNEUR. Napoléon 1er . Médaille 
commémorative de I~ fondation d; rOrdrt! de la Légion d'Honneur. (Trésor 
Num., pl. l 5).Epreuve du revers par Denon et Jal ey . Etain uniface, 40m. B. 

30 - Camp de Boulogne. L'Emperenr distribuant les croix (t/lu;)). Méd. de Denon 
et Jeu/l'roy. Br., 41"' . Re f. FD C. 

S t Louis XVIII. Buste d'He nri IV à droite . Il Ord re royal ci e la Légion d'Hon-
neur. Med. de Pu yma urin. Br., 40m. F DC. 

31 bis - 1911. Exposition res tros pec tive de la Légion d'honHeur. Cruix de la Co u­
ronne de Fer, Médail le militaire, C ro ix de St-Louis et Légion d'honneur au­
dessus de deux branches de lauri ers. Sur un cartouche: Exemplaire de 
collection. (M édaille de Dani el Dupuis) . Br., 61)"', FDC. Planche .YJ. 

31 tcr - Cartelier (Pierre), s:atluire . Médaille o ffer :e par sa fa inill e et ses élèves. 
Sa tète à gauche. iq. Lége nd e en 7 lig noes : ME.\1B IŒ DE L'INSTITUT, PROFESSE UR A 
L'ÉCOLE DES DEAUX'Alns, C.lI EVA LIE R DE LA LltlôlON D' IIO"l:'\ EUI( ET DE L'OIW IŒ DE 
ST-MICIIEL, NÉ A PA ll lS EN [757, MOH T E'I IB3 [ (Domard il son maître ). Br. , 
45''', '1'13 . 

. 12 Faber (J .-L . d3 ). Mé -iaill e offat e par la Maison de Paris à son chef en 
souvenir de sa nomin ati on cla ns l'Ordre imp érial de la Légion d'Honneur. 
Légende en [2 lignes entourée d ' un e co uronn e de lauri er t~. Uniface . (Epoque 
Kapoléo n ITT). Br ., 46"' . I ~ I) C. Rare . 

,13 Mazois (F .), Architec te. Chevalier de la Légion d' Honneur. T ête à droite. 
(Barre). Il Légenje Jans ulle co urJl1 lle de laurier, 1828. Br., 41m. TB. 

34 - Mionnet (T. E .), co nser\'ateur adjoint du Cabin et des Médailles et Bibliothèque 
du roi . Ch eva lier de la Légio n d 'Honne ur. Médaillon de Dépau li:> , 1829. 
Fonte, 16 [m . TB. 

34 bis - Niel (Adolphe), maréchal de F rance, chevalier de la L égion d 'Honneur. Sa 
tête Ù gauch e. Il Ses états de se rvice en 16 lig'nes (Borrel, :870) .131'.,68'" TB. 

35 - ORPHELINES DE LA LÉGION D 'HONNE UR. Tête laurée de 
Napoléon à droite (Co in d 'Andrieu et Denon).ll Jeune fill e assise à droite , un 
livre sur ses genoux. A l 'ex.: OR PII ELlNES DE LA LÉGION D'HON NEUlC MDCCCX. 
(Coin de Dépalllis). (Trésor N1ll11., pl. 45, 8.) Br., 41"'. TB. 

36 - ORDRE DU LIS ET DE LA FIDÉJ..ITÉ. Buste de Louis XVIII à droite. 
Il Croix de l'Ordre placé entre deux palmes. Méd. d'Andrieu et Puyn~ aurin. 
Br. , 4101. FDC . 

, 
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DI~CORATIONS ET INSIGNES 

ORDRE DE SAINT-LAZARE ET DU MONT-CARMEL 

.37 - Plague de Chevalier de Justice, brodée so ie ct paillons or et vert. Croix 
il 1\ po inte s, angl ée de fl eur s d e li s or. Au ce ntl e : la Vierge à l'Enfant dan ~; 
l e~ co uleurs naturelle s. 

l ~'poqlle Henri 1 V. Très rare . P .'anche 1. 

(Cette />laque se prIait sur le côté ga uche du manteau ). 

ORDRE DE SAINT-LOUIS 

3[\ - Croi" de Chevalier, o r émaille; pointes sans boul es. 
Epoque Louis Xv. OR, trace d' ecaill es . B., avec ruban . Plancll e J. 

39 - Cro' " de Chevalier. OR émail lé. T ype preced ent modèle réd uit. OR. '1'13. 
Planche 1. 

40 _ Croix de Chevalier, or émaillé , pointes avec bo ul es . 
E poque J,ouis XVI . OJl, trace d·é ca illes. B. Planche 1. 

4 1 _ Croix de Chevalier. Autre variété avec ruban, agraffé d'une barette or portant 

une fleur de lis couro nnée en argent. OR. TB. . 
Planche J. 

42 _ Croix de Commandeur. (Restauration) OR. TB. Planche 1. 

43 C roix de Chevalier, sans fl eurs de lis. Epoque Louis-PhiliPpe. OR. TIL , 
avec ruban. Planche 1. 

MÉDAILLON DE VÉTÉRANCE 

44 - Médaillon ovale à béli ère portant deux épées en sautoir nouées par un ruban. 
Cuivre ajouré et ciselé, 45 X 3?m. TB. Planche JI. 
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INSIGNES RÉVOLUTIONNAIRES 

45 1789. Médaill e des vai nqueurs de la Bastille (Henin, 34). Losange en bronze, 
.,6x 17''', avec l'uban. Refrapp e. '1 B. 

46 - Prise de la Bastil\.e. ~. Le Donjon de Vincennes , (Médaille de Hogat ). Br ., 42'''. T B. 

-+7 - Médai lle des Dis tri cts" Les Cœur,; Réunis" Soldats en ligne présentant les 
armes. Il Légende en 6 li gnes dans un e couron ne form ée de lauriers et de 
guirlandes, (Hennin. 78). Étain 43m. '1'13 . 

48 - Variété avec VIVE LA LI!lERn~ sur une banderole et il l'ex. : DE LA NAT/O. Il Guir­
lande avec LES CŒU RS DE LA NATIONS RI~ UN IS. Dans le champ en b lignes : 
A LA GLOIRE DE LA GARDE NATiONALE EN 1789' (Henllin, -). l~ ta in, 43'" , bélière. B. 

40 - La Fayette. Son buste il gauche. iù. COMp i DES GHENADIEHS VOLONTAIRES Dl! Il BATA "" 

VI" DIV"". Armes de la Vill e de Paris 17139. (Hennin, 103) . Cuivre octog., 33"'. TB. 

/50 - 1790. Confédération des F ran çais (Hennin , 142). Br. doré , .'34"', bélière. TB. 

51 Confédération Nationale . Autel de la Patrie entouré de perso nnages. IV. Dans une 
.couronne de lauri er en 6 lignes : NOUS JURONS DE l\1AINTENIR DE TOUT NOTRE 
POUVOIR LA CONSTITLTI ON DU IWY.\UME. (Hennin, 171) Métal de cloche, 34m • n. 

52 - Pacte de Féciération du Champ de Mars. Cartouche entouré de laurier et posé sur 
deux fai sceaux en 5a utoir (Hennin , 169). Laiton ovale à hélière , 24 X 19111 • 13. 

5,) - Sur un e banderole: VIVE L E ROI ET LA NATION. Au-dessus trois fleurs de lis 
(Hennin , - ). Cuivre gravé ulli fac e, 32 m• n. 

54 - Fédération Martiale de Lyon . FORCE UNION ET PIWSPltRlTÉ. Armes de la Vill e. ~. 
Temple de la Concorde sur un rocher (Hennin , 130). Cuivre, 39m. n. 

55 Autre variété (Hennin , 13-1)' Cuivre oc togone, 35m• B. 

56 Confédération des Dépt du Nord , Pas-de-Calais et Somme à Lille. Trois guerriers 
prêtant serment s ur l'autel de la Patrie. ~. Légende en 7 lignes. (Hennin,I3H) 
Cuivre doré avec montant de béli ère orn é de feuillage, .'3oX26m • TB. 

57 - Pacte Fédératif d'Orléans .' AU RESTAURATEUR DE LA LIBERTÉ FRANÇAISE. Tête de 
Louis XVI , à droiLe. Il Main de Justice, sceptre. etc. sur un autel (Hennin, 127). 
Cuivre, 34m• n. 

58 - F édération du Département de l'Aube à Troyes (Hennin, 128) . Cuivre 6 pans, 
refrappe, 3qx30m, à bélière . TB. 



• 

- 11-

59 - Di~trict des Cordeliers avec D.,nton. (Hennin, 189), Cuivre, 31 m• B. 

60 - 1793. Charlotte Corday. Son buste à droite (Hennin, 5111). CU,ivre repoussé. 
47m • Troué. TB. 

61 - Morts de Marat, Le Pelletier, Charlier, Barra, Viala. (Hennin,S82. Tr. Num., 49.2 ) 
Cuivre repoussé et argenté . ovale 45x37m. 13. 

62 - . Insigne révolutionnaire . LA LOI sur chaque face en lettres d'or, sur fond émail bleu, 
orné d'une couronne en feuillages vert et or. Bronze doré, S8x 43m, 
à bélière. TB. Planche Il. 

63 - Autre variété avec RESPECT A LA LOI. ~. Sans médaillon central. Bronze doré, 
58X43m, à bélière. B. Planche Il. 

64 - Autre variété avec RESPECT A LA LOI en 3 lignes dans deux branches de chêne. 
Il COMMISSAIRES DES GUERRES. Bronze doré, 58x43on, à bélière. B. Planche lI. 

65. - Sur les deux faces en trois lignes ACTION DE LA LOI. Cuivre gravé, 55x39on, à 
bélière. TB. Planche Il. 

66 - La Liberté debout entourée d'une couronne de chêne. Il Dans une couronne de 
chêne en 3 lignes RESPECT A LA LOI. Insigne ovale, 52x4J"', plaqué argent à 
bélière. TB. 

67 - Insigne des Juges de Paix. Bronze doré à bélière. TB. Planche If. 

6U - 1795. Hommage fait par Pa\1oyà chaque r..:: prése ntant du Peuple. Femm e assise 
tenant urne funé l aire et pleurant aux pieds d 'un cip pe (Hennin, (69)' Cuivre 
repoussé uniface, 53111

• n. 

69 - 1796. Armée d'I talie. Buste de Bonaparte à gauche. Il La Paix assise à gauche. 
(Hen., 766). Br. (Copie). 42m. FDC. 

70 - Autre variété avec le buste de BOllaparte il gauche. i~. Main tenant une branche 
de chêne et laurier. (Hennin, 769, var) . Br. (Copie) . 42111. TB. 

7 1 - 1799. BUONAPARTE LIDERATEUR PE L'EGIPTE. Son buste à gauche. ~ . LE HEROS 
RENDU A SA PATRIE. Mercure s'envolant à gauche. Dans le fond: trois pyra­
mides. A l'ex.: JETTON 1799. Br. (Copie), 32''' . TB. 

'72 - 1800. Tribunal de rre Instance, Département de la Seine. Médaille gravée au 
nom de Sanegon, ju ge suppléant (Tr. Num., pl. 8 1, 3). AR. 48m. B. 

73 - Huissiers du Tribunal de ll'e Instance. La Liberté debout.~ . En 5 lignes entourées 
d'une couronne de ch êne et de laurier: ACTION DE LA LOI. TRIBUNAL DE PRE~IlÈRE 
INSTANCE (Maurisset). (Tr. Num., pl. 81, 7). Bronze doré, 40X32m, à bélière. B. 
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74 - Tribunat, An VII!. (Gatteaux) (Millin, 16S). Etain. Octogone, 48mx3()"'. 13. 

7S - Conseil des Cinq Cents , An V. Insi gne au nom de 1\1. de Caigny. Étain 
octogone, 41111. B. 

76 - Boite métallique contenant rondell es de papier représe ntant les principales 
bataill es des Armées . NAPO L EO:-; [CI'EMP. DE ~RANC . ET ROI n'ITALIE. L 'Empereur 
à cheval allant à gauch e. ii). LA YALEUR ET LA VI CTOIRE. Mars debout à gaut:he 
déposant des couronnes de laurier sur un autel. AR. Som. TB. dans un éc.rin. 

76 bis Mêm e holte avec couvercl e détérioré. Étain, Som. B. 

LÉGION D'HONNEUR 

PREMIER EMPIRE 

77 - 1804-1805. Croix de Chevalier (premier type) sans couronne, grosse tête. 
AR. légère trace d' écaill es . TB. Rare . Planche 11. 

78 - Autre variété à la petite tète. AR. Trace d' écaill es. 13. Rare. Plan:he 11. 

7q - 1805. Grand Aigle. Plaqu e brodée et pailletée d 'argent. Au centre: médaillon 
d'argent à l'ai g le. Très belle pièce. Rare . Planche III. 

80 - 1806. Croix de Chevalier (deuxi ème type) il la couronne soudée. AR. Trace 
d'é cailks. TB. Très rare. Planche Il . 

81 - 1808. Croix d'Officier (troisième type) à la couronne mobil e , pointes non 
pommelées. OR. TB. avec ruban. Rare . Planche Ill. 

8] - Croix de Chevalier à la couronne haute. Sous le buste trois * accQlllpagnées 
de points . AR. Trace d' écailles . TB. avec ruban. Planche III. 

83 - Autre variété à la couronne plus petite . Sous le buste: trois *. AR. TB. 
Planche Ill . 

84 -- Croix de Commandeur (quatrième type). Pointes pommelées. Sous le 
buste : <33 . OR. FDC . Pla llche Ill. 

85 - Croix de Chevalier. Sous le buste: *. AR. Trace d'écailles. TB. avec ruban. 
Planche Ill. 

86 - Autre variété avec sous le buste: <33. AR. TB. J>lanche Ill. 
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RESTAURATION 

87 - Croix de Commandeur. Bu&te de Henri IV à droitt . 'Il Trois fleurs de li s. 
OR, TB. Planche IV. 

H8 - Croix d'Officier. OR. Trace d'écailles . B. Planche ll/. 

89 - Croix de Chevalier. AR. Til . avec ruban. Planche JI! . 

90 - Autre variété avec le buste plus grand. AR. TB. avec ruban. PI.lllchc IV. 

LOUIS-PHILIPPE 

<) 1 - Grand-Croix. Plaque à 5 branches séparées de trophées de drapeaux tricolores 
émai ll és aux couleurs naturelles. OR et AR. TB. Rare. Planche IV. 

<)1 bis - Plaque à 5 branches à têtes de diamant. Au centre l'effigie de Henri IV, les 
branches non cantonnées de fleurs de lys. AR. TB. Planche VI. 

92 - Croix de Commandeur. Buste de Henri IV. J~. De ux drapeaux en sautoir. 
OR. TB. Planche IV. 

9.1 -- Croix d'Officier. OR. TB. Planche V. 

94 .- Croix de Chevalier. AR. TB. avec ruban . 

DEUXIÈME RÉPUBLIQUE 

95 Croix d 'Officier (premier modèle). Buste de ilonaparte. Il Deux drapeaux en 
sautoir. OR. TB. Rare . Planche IV. 

96 - - Croix de Chevalier . AR. Trace d'écaille. TB. 

97 - Croix de Chevalier (d<!lIxil:JIIe modèle). Modèle réduit . AH .. TB., avec ruban. 

SECOND EMPIRE 

98 - Grand-Croix. Plaque avec l'Aigle toun~é il druite. AR. T8. Rare. 
Planche V. 

99 - Croix de Commandeur. Les Aigles de la couronne sont tournés il droite . 
OR. TB. Planche IV. 
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100 - Même croix en AR. Trace d'écailles. B. 

JO] - Croix d'Officier. L es Aigles de la Co uronn e sont tournés ü gauche . O R. TB. 
Plal/che V . 

lO2 Cro ix d e Chevalier. AR. T B., avec ruban. 

lO:1 Autre vari é té avec NA POLEON E,It P . DES FRA NÇ AIS . A R. TB. ,. avec rubap . 

104 - Croix de Chevalier. Trois petit s bijoux. AR . B. 

TROISIÉME RÉPUBLIQUE 

lOS - Maison d'Éducation de la Légio n d 'Honneur . AR . TIL, a ve\: ruban . 
Planche V . 

ORDRES DU LYS ET DE LA FIDÉLITÉ 

I d l - Ordre du Lys. Lis surmonté d 'une co uro nne. Al~. TB. Planche V. 

107 - Autre varié té . AR. TB. Planche V. 

108 - Autre vari é té a vec ruban . AR. TB. P lan che V. 

I fl9 - C roix il .{ brallc hes cantonnée cie li s . A R. Trace d 'écaIll es. 2 :1"' . B. , avec ruban 

rouge rayé blanc . 

1 10 Autre varié té a vec ruban blanc . AR., 17' ''. TB. 

III - Autre varié té . AR. , 15''' . 13 . 

11 2 Ordre de la Fidélité . C ro ix ,\ 5 branc hes, surmontée d ' une fl e ur de lis , 
atta -:: hée à ull e co uro nne roya le. FIDI~LIT É . DÉVOUE MEN T . Bu s te de Louis XVIII 
à droite. Il 1 2 AVR IL . e tc. '~t F le ur de lis. AIl. TB. , avec ruban ble u rayé 
blanc . Planche V . 

113 - Même pièce, dimensions réduit es . AR . TB. Planche V. 

1 q - Buste de Lo ui s XVIfI il g auche ; au-d e.3so us : 3 fl eurs d e li s . i~. Ecusson aux 
armes roya les so us Ull ca rto uche. Laito n ovale, 2 C) X 20''' , ù béli ère . B. 
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ORDRE DE LA COURONNE DE FER 

1er EMPIRE 

115 -- Croix de Chevalier. A igle impériale et un fondre posé sur les pointes de la 
Couronne de Fer des Rois lombards à IO pointes pommelées et à IO fleurons. 
Sur le bandeau on lit : 1110 ME LA DIEDE GUARDA CIll LA TOCCA. Au centre : 
Médaillon de Napoléon 1er , couronné à gauche . AR., émaillé bleu. Traces 
d'écailles. TB. Très rare. Planche V . 

1 16 - Croix de ChevaUer. Modèle réduit . L e médaillon au buste de N apoléoll 
manque. AR. TB. Rare. Planche li. 

ORDRE DE REMPLACEMENT 

117 .- Croix de Commandeur. Modèle réduit. OR. Émaillé TB. Planche V. 

118 - Croix de Chevalier. AR. émaillé avec ruban. TB. Planche V. 

DEUX SICILES 

II () - Ordre des Deux SicHes. Joseph Napol éon, roi de Naples. Croix de Che­
valier à cinq branches émaillées rouge et pommelées, surmontée d'un aigle 
couronné. Dans le médaillon central les armes de Naples avec la légende: PRO 
RENOVA TA PATRIA. ~. La Trinacrie Sicilienne entourée de la légende: * JOS. 
NAPOL REX lNSTfTlVT. OR. émaillé rouge. TB. Très rare. PI .l1lclze V. 

120 - Médaille d 'Honneur. Murat, roi de Naples. Deux drapeaux émaillés en 
sa utoir et couronne de laurier entourant la légende: HONORE E FE DELTA en trois 
lignes sur fond émaillé blanc . Au-dessus un nœud de rubans surmonté de la 
couronne royale. ii). Lisse. Au centre petite médaille à l'effigie de Murat il 
gauche entourée de l'inscription: GIOACCHINO RE nI NAPO . OR. Conservation 
remarquable. Très rare . Planche V. 

Pièce datant de la ./in du règne de Mura l après la chute de l'EmPire. 

12 [ - Milices provinciales (Médaille des). Effigie de Murat à gauche avec la 
lége nde: GIOACCll1:\O NAPOL HE DE LLE lUE SICIL . ii). Trophée de drapeaux 
portant la couronne royal e avec légènde : ALLE r.EGION I PROVINCIAL! - LI 

20 MARZO 1809. AR. TB. , avec ruban. 

122 - Même pièce frapp ée en Médaille. Bronze (copie). TB. 

122 bis -- Ordre de François l " . Croix de Commandeur à 4 branches émaillées 
blanc, entourée de 4 lis d'or. Dans le médaillon central: 0 DE REGE OPTIMO 
MERITO sur émail bleu entourant uue couronne de chêne avec F . J. couronné . 
ii). Sur fond or poli couronne de chêne et en :~ )ignes : F.llANclScvs 1 INSTITVIT 
MDC CCXXVIX en lettrés ble'lI . OR. FDC. Planche VI. 

------------------------------------------------------------............ ~ 



12 2 ter Ordre de Saint-Georges de la Réunion. Médail le d'or. Br. doré. B. , 
ave c r uban bl eu de roi et bandes crêm e. Planche . \". 

(Fondé en 1808 par J oseP" Na polàlll cl l"e/ arlll é ell /(Y [5 pa r /·'erd inand Tl'. 

, 

INSIGNES ET ME DAILLES 
DÉC ORATIONS COLO N IALES F RAN ÇAISES 

123 - Ordre Public de Section. Me daill on g ravé avec coq posa nt la patte gauche 
sur un gl o b ~ su rmo nté d'un dra peau tr icol o re . i\ l'ex.: O HIlIŒ PU13LlC. Cuivre, 
-!O'''. B. P lanche Il . 

12..J. - Croix de Juillet , IB.io .. \l{ . TIL , ru ha n. Planche vr 

125 - Médaille de Juillet . . \H.. TB . ruba n. Rare . Planche Vi. 

12S bis - ' Gloi re imp érissable et ~a ns nom aux braves citoyens de Pa ris. Il Liberté recon­
quise en .) jo urs , 27, 28, 29 jui llet IB,10. Méd ai lle lk , 18m• T13. 

12 5 ter - Co lonn e de .Î uillet IB..J.o. Tète de l ,o uis-Philippe ù dl' i.te . I~ . La Co lonn e ci e 
.Tuill et (Caunois). - .\ ux Combattants de j uil let 1789 et J830. Il Vu e de la 
Pri se de la Bast ille (Coin signé: .\1. v. etI\T '\ v) . . \R., 20 ''' , et Br., SO"' . T B. 
2 pi èc es . 

126 - Expédition d'Alg érie , lH..J.(). La Ren o lllm ée clebo ut sur un socle. Il Honneur 
à la garni so n de Mazagran, l ,·r Bal. d 'Infanteri e lég'ère d '} fr ique, lO;c . L égende 
en 24 lignes avec le nom des défenseu rs . Br. , 51 "' . TB. 

127 - 1840. Les o ffi ciers du: 4" chasseurs d 'Arr iqu e aux mù nes d'Achill e de Les pard a, 
etc. Pi e rre tombale accostée de branch es ci e lauri er et cyprès. ~ . Lége nd e en 
6 lig nes . 13r ., 5 l lll

• TB . Rare. 

128 - Médaille Militaire . Essai sur Aa nc cuiv re. Bro nze FDC. Très r are. 
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128 bis -- 2me Empirt:: . (1 er modèle). La queue de l'aigle empiète sur la légende. AR. 
TB ., avec ruban . Rare. Plcmche Vi. 

129 - (2 me modèle). L 'aigle est plus élevé et la médaille est de frappe plus épaisse, 
AR. TB. Ruban, 2 pièces. Planche VI. 

13o Modèle réduit. i\ R. , 20 X 12. TB. Ruban. 

,31 Petit bijou AR., doré, 15 x 10. TB. Ruban. 

132 RépuhlIque, 1870' Mé-iaille surmontée d'un trophée d'armes fix es; la cuirasse 
ne paraissant pas au revers. AR. doré. Planche Vl. 

I.13 -- Le même type avec trophée mobil e; la cuirasse paraissant sur les deux faces. 
AR. doré TB ., avec rulian . Planche VI. 

1.34 - Médaille de Ste-Hélène. Contenue dans une boîte portant en relief l'aigle 
couronnée et la légende: AUX COMPAGNONS DE GLOIRE DE NAPOLEON \ cr. DECRET 

rM.PÉRIAL DU 12 AOUT 1857, et à l'intérieur le bulletin vert de souscription . Br. 
FDC. Ruban . 

135 - Même croix. Rr . 3 pi èces, B. , avec ruban dont une modèle réduit. 

136 - Vieux Débris de l'Armée. Aigle impériale sur deux fûts de canons, sur 
foudre, et sur faisceau . Br., B. 3 pièces, dont l'une avec ruban. 

Planche Vl. 

I.17 - Croix de chevalier de la Légion d'Honneur, médaill e militaire , 2 me modèle , 
é!t médaille ·de Ste-Hélène . AR. et Br. TB. 3 pièces avec ruban sur un 
velours. 

138 -- Campagne d'Italie , 1859, NAPOLEON Ill . EMPEREUR. Tête nue à gauch e. 
~. C AMPAGt\ES D' ITALIE 1859. Dans le champ en 6 lig nes : MO NTEBELLO . PALESTRO. 

TUHl3IUO. MA GENTA. ~\AR1GNAN, SOLFERINO. AR. TB. avec ruban. Rare . 
Planche V Ill . 

139 - Variété avec la tête laurée de Napoléon III à gauche, par Barre. ~. CAMPAGI'Œ 

n'ITALIE, etc. AR. TB. avèc ruban, 2 pièces . Planche VI. 

'40 - Réductions. AR. 17m et 12"'. TB. 2 pièces , 

141 - Campagne du Mexique (1862-1863). T ête laurée il gauche de Napo­
léo n IlL Il Légende et CUMBRES. CE RRO-BORREGO . PUEBLA. MEXICO . AR. TB. 
ruban, 2 pièces. Planche VI. 

I42 - Campagne de Chine (1860) Coin de Harre . AR. TB. 2 pièces dont l'une avec 
ruban. Planche VII. 



q3 - Autre pièce modèle rédu it. J\ R., 12"'. TB., avec ruban. 

144 - Tonkin, Chine. Annam ( r883-1885) Coin de Daniel Dupui s. Décoration pour les 
armées de terre avec légende: SONTAY, DAC- NINH, FOU-TCHEOU , FOR .\\OSE. TUYEN­

QUAN , PESC ADORES. AR. Tn. avec ru ban. Planche VII. 

145 - Autre variété. Les lettres de la Io.:g-ende intérieure sont plus épaisse:" . AR. TB. 

146 La même décoration pour la marine avec la lége nde: CAu-r.IAl, SONTAY, etc. 
AR. TB., ruban rayé. Planche VIT. 

147 - 1900- 190 1. Coin de Georges Lemaire. /\ R. TB. ruban avec I1grafe . Planche V II. 

148 - Campagne de Madagascar, 188.3-18136. Coin de Daniel Dupuis. AR. TB. 
2 pièces dont run e avec ru ban et agrafe. Planche V1J. 

149 - 1895. Coin de O.Roty. AR. TB., ruban avec agrafe. Planche VII. 

150 --- Campagne du Dahomey . Coin de Da ni el Dupuy. A[1. TB., ruban. 
Planche Vil. 

IS [ Campagne du Maroc. Coin de Georges LC l11aire. A.H ... TB. patiné, ruban 
avec agrafe. P lanche VIl. 

152 Médaille Coloniale . Coin de Georges Lemaire. AR. TB. Ruban avec agrafe 
Algérie. Planche V II. 

153 - Anciens Militaires des Colonies (Société des), ave la lége nde: TONHIN-

MADAGASC AR, COLONIES R~UNIES. Br. argenté il bélière brisée. Planche Vlll. 

1;)4 - Secours aux blessés militaires (Socié té française de), 1864- 1866. 
Coin de Bottée . Bron ze arge nté , B.) avec ruban. P lanche' VU!. 

rS5 - Secours aux blessés militaires, [867. Légende circulaire ento urant la 
Croix de Genève. il "XPOSJTIONS ET CONF It REN CES INTERNATiONALES. Dans le 
champ : l'o\fns , liY17. Médaill e de récoJ1lpe'llse. Hr., ,');)m. TB. 

l .'i6 - Secours aux blessés des Armées de Terre et de Mer (Société fran­
çaise de) (rR70- I H? I) Brol.z c . T B. ::. pi èces dont LIll e avec ruban. Planche V l1. 

157 - Volontaires de 1870-1871 (Société des). ~. Légp.ndc gravée : .J.N. CHAPONOT 

SERGENT TIRAILLElJHS EC I.' · DE I.A SEINE. AR . TH. Hl1ban. P lanche VIl. 

158 - La même pièce avec P.". LE SIRE LIEUTENANT MOBILES DU .I UHA. AR . B., sans 
bélière. 
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[59 - - Conduite héroïque pendant la guerre . Trophée d'armes et branchcs de 
laurier et chêne. l'V. Co urollne de chêne et laurier dans champ lisse. Médaille de 
récompense. Hr., 36"'. TB. 

[60 - Guerre de 1870-1871 (Médaille d e la) (Instituée en 1911.) Coin de Georges 
Lemaire. Bronze patiné, TB. Ruban. Planche V Il . 

[61 - Vétérans de 1870-1871 (Société des) : Trophée d'armes suspendu à une 
bélière formant couronne de laurier. Sur le cartouche de bas: OUOLlEH ... JAMAIS. 

Bronzc argenté uniface, deux pièces avec ruban tricolore . L'une porte une 
agrafe avec 1870-T871. 

162 - - Autre variété. Trophéc d'armes soutenu par branche de laurier et de chêne . 
Brollze doré avec bélière et ruban sur lequel imprimé en lettres d'or: A.M. 

j63 - Légion Étrangère (Insigne de la). Cuivre argenté uniface, TB. Ruban vert 
avec grenade brodée en rouge. Planche VIIT. 

[64 - Croix d'Aumônier Militaire. Couronne émail vert coupée d'une croix, 
aux bords émaillés bleu violet , il rond argent guilloché . Étoile formant bélière. 
AR. TB. Planche VIl/. 

ORDRES COLONIAUX 

[65 - Ordre du Dragon d'Annam. Croix dc Chevalier pour civils, Revers à tond 
ajouré. AR. TB. Planche V 111. 

L66 - Ordre royal du Cambodge. Croix de Chevalier. Revers il fond ajouré. 
AR. doré avec ruban. Planche V Ill. 

Le ruban es! celui du Dragon d'li t!nam pour militaires. 

MÉDAILLES DE SAUVETAGE 

16 7 - An X. La ville de Lyon aux citoyens Vincent Beley, etc. (Trés. Num., pl. 57·7) 

Ur. , 49''' . TB . Copie. 

L68 - Napoléon Il!. Sa t0te laurée il gauchc. Ll Dans une couronne de laurier: 
ACTES DE DÉVOUE~'lENT. AH .. B. Modèle réduit , 18X12m

, bélière formée de branches 

dc chênc. 

Lb') -- Autre variété à la tète nue à gauche. AR. TB. J5X9ol1
, TB . avec petit nœud 

tricol ore. 

L70 - Société dc,; Sauvcteurs avignonais , IHB3 , Tf" Type. AR. TB. Ruban rouge bordé 
Planche VIl! orange. 
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17 1 - Sauveteur::; des Bouch es- du -Rhône, 1860. IV. SAUVE R Oll PÉRIR et deux palmes en 
sautoir. AR. T B. Ru ban tricolore. Planche Vill. 

172 Autre pièce modè le rédui t. AR. TB. 13''' , Ruban. 

173 Sauvete urs médaill és de la 6 te d' Or , 1889. ~. Couronn e de c hêne. AR. TB. 
Rubal! rouge moiré avec ba ndes bl eue et blanche au centre et li sé ré vert sur 
les bords. P lanche VIII. 

174 - Sauveteurs du Midi . Marseil le , 1860. Tète nue de Napolé on III à gauche. Coin 
de Desbœufs . .l~ . G ravé au nom de TH.OMilETTE CHARLES nU 92 . Br., .37"'. B. 

175 - Nice. 180.3 . Médaill e d'acti ons de Bravoure. Il COUHAGE ET DÉVOUEMENT. 
HUMANITI~. Co uro nn e de chêne portant à l'intérieur : PRIX DÉCERNÉ A GILBERT 
HENRI 1883 el lettres G. P. de chaqu e côté. AR. TB., bélière et ruban rou ge 
bordé bleu foncé. Plal/ che VI li. 

176 - Société des Sauveteurs de Rouen, [1155. L'EJ\lPEREUR PROTECTEUR. Armes de la 
ville sur une ancre. Légende in té rieure: SAUVER ou PÉR IIL A l'ex.: V[LLE DE ROUE N. 
~ . FONDEE LE .3 7'''' 1855 PA R LECCEU R PÈRE *. Au centre: soclIhÉ DES SAU­

VETEURS. Bronze , 2L}"' . TB. 

177 - Société des Sauveteurs de Saint-Valli er (Drô me). i~. DfiVO UE J\1 ENT, COU nAGE, 
HUMANITÉ . Co uro nne de chêne et de laurier. Au c-:ntre : DÉCE RNÉ A THIERRY. 
AR. TB. Bélière et ruban vert bord é de raies tricolores. fJlal/ che VIl1. 

178 - Société des Sauveteurs T o ulo usains . IV. SAU VETEURS TOULOUSA INS ET DE LA 
HIO-GARON NE. Couronne de chêne et de laurier avec au centre : J)'~C EHN ':: A . 

AR. TB. fJlanchc VIlI. 

MÉDAILLES DISTRIB U ÉES PAR LES MINISTÈRES 

17<) - Guerre . 11357. T ête nue de Napoléo n III à droite (Pingret). IV. Prix de 1000 fr. 
ex-œqu o , donn é r ar le Min istère de la G uerre pour .Ia culture du coton il 
Philipp evi ll e, province de Cons tantine , Algé li e , à M . .T"-B,e Dard é. AH. 4 1'". TB, 

180 - Marine . 1832. Tête de Lou is -P hilippe à droite (Petit). ,~. en 1.0 Ji gn es : A 
M. JOSEPH SOUV IL LE, SOUS- LIEUTEI ANT AU 17'"e nE LIGNE. COURAGE r.T D'~VOUEMENT. 
1832. Br., 28"'. TB . 

lilo bis - La Vaccin e, 1804 (Andrieu et Den o n). i9' Dans un e Courolln e de chêne: 
.\ ~1. IU':Y LJEL LET C IIII( ~i"" DI;; 1,,\ .\lA IU NE A SA INT-DEN IS IL E 01': LA IU::UNION 185 1. 
Br. 4[11 '. FDC. 

18! - Décorat io n de la Mari ne Marchande, ' 9 10, au nom de Tonnerre H .. M. 
AH. TB. Huban avec ancre b rodée bl eu. l'l:rnche V lll . 
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l ih - Intérieur. Tète laurée de Louis-Philip pe à droite (Barre). I~ . Actions de 
bravoure décerné à . .. Méd:ülle br., 37'" . TB. 

183 - 1854. Tête laurée de Napoléon III, à droite (Barre). Il Décernée à Ditch, Pierre. 
AR. TB. Bélière sans ruban. 

184 - 1866. L a ml: l11 e pièce décernée à Hénio n. AR . TB . Bél ière, r uban . 
Planche VIlJ . 

185 - Commerce et Industrie , 1899. ~. Décernée à P. Leyavasseur. AH. TB. 
Ruban. Plal1che VIl!. 

1 B6 - Finances . Direction Gé nérale des Douanes . AR. TB . Planche IX. 

187 _ Industrie Publique et Cultes . 1848. Médaille décetnce a u nom de la 
Répu blique pour le Concours des chants patriotiq ues (Depaulis). Br., 63 01

• TB. 

188 - Épre uve de l'avers. É tain , 63 '11 , B. 

188 bis - Palmes d'orticier d'Académie. AR. TB. ruban . 

189 _ Justice et Cultes. Attributs s ur un manteau. iç. En 5 lig nes : MINISTÈRE Dl:: 

L A, etc . (Bescher) . Insigne ovale. Br., 56X46. TB. Essai. Rare. 

190 _ Travaux Publics . IBs+ Tète nu e de Napoléon il gauch e (Caqué). ~. Dans 
une co uronne de chêne: INAUGURATION DE LA STATUE DE ~APOL~~ON I

H 
A LILLE. 

CO:\'TRE~iAITRE A. Médaille de récompense . Br., .'i2 m
, TB. 

SECOURS MUTUELS 

191 - Lyon , 1850. Tête nue 11 gauche du président Louis-I\apoléon (Caqué). 
j~. Légende circulaire : FONDATION DES CAISSES DE SECOCHS MUTUELS ET DI,: 

HET llAITES POUR LES OUV IUERS EN SO IE. Armes de la Vi ll e. A ['ex. : DÉC HET DU 

9 AVHIL 1850. Br. , 48m. TB. 

192 _ A utre variété avec : S() l: II :: T I ~ m:, etc., et exerg'ue lisse. AR. et Br. , 28'". TB. 
2 pièces. 

193 - Paris, 1860. Société de Seco urs Mut uels du Mon t-Sinaï. En 7 lignes: A LIUN 

Ü :VY, PHI~ SIDi': :'H DEPUIS 32 A~S , LA SOl·.rÉT I~ HE CO:\:\A1SSA;'!TE 1828-1860. Il E n 
h lignes: HOMMAGE DE LA sUClh'I:: DL' MONT-S lSAÏ A S01\ PRÉSHlEê'iT. Br. , 3.'5m TB. 

194 - Pessac (Gironde), Ii363 . Dans une couronne de chène, en 6 lignes: soc rÉTi: 
DE SECOU RS MUTUELS APPRouvh,; D E SAINT-MARTIN DE PESSA C . Il E n 9 li gnes: LA 

SOlïl::T{: HI';CON1\A 1SS.\NTE 1,: '1' Il l~VO UÜ~ A F. l·OUTUI(I ·: , SO:-l PH I::SIDE~T ET MA lin:. VOTE 

l ' :\ANl.\\E I)l' II !\()VE~\B1{E It.l63. Br . , _p'". TB. 
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GUERRE DE 1870-1871 

195. - Siège de Paris. Légende en 10 lignes: PEN DANT LE SIÈGE DE PARIS QUELQUES 
PERSONNES AYANT ACCOUTUMÉ DE SE R~';UNIR CHEZ, M .. BRÉBANT TOUS LES QUINZE 
JOURS NE SE SONT PAS UNE FOIS APERÇUES QU'ELLES DINAIENT DANS UNE VILLE DE 
DEUX Mrr.LTONs D'AMES ASSIl::GÉE. ~. En <) lignes: A M. PAUL BRÉBANT, ERNEST 
RENAN, P. DE ST-VICTOR, M. BERTHELOT, CH. BLANC, SCHERER, DUMESNIL, A. NEFFT­
ZER, CHAilLES-EDMOND TlIUROT, J. BERTRAND, MAREY, ED. DE GONCOURT, Til. 

GAUTIEH. A. HÉBRARD . Br. , 6om • TB. 

196 - Médaille de souvenir avec l'in scription: N'OUllLIE PAS, TRAVAILLE, ATTEND S 
(Borrel). Br., 28m

• TB. 

197 - Société internationale de Secours aux blessés. Br., 46m. TB . 

198 - Comité évangélique auxiliaire de secours aux soldats blessés ou malades. 
Témoignage de Reconnaissance. Br., 41m. TB. 

199 - Souvenir affectueux offert par la Se Compagnie du Se Bataillon de la Garde 
Nationale, au Capitaine Campan, son officier pendant 36 ans. Br., 57 ID

• TB. 

200 - Témoignage de Reconnaissance aux Sapeurs-Pompiers de St-Germain-en-Laye 
pour l'incendie d.e Pari s en mai J87I. Br., 4:1m • TB. 

201 - Médaille pour récompenser le Dévouement et le Patriotisme offerte par le 
Corps municipal du X· Arrondissement. Br., 57 ID

• TB. 

202 - " Ambulances du 3- Arrondissement. Souvenir d'un Devoir rempli à .. . (Oudiné). 
Br., 67,n. TB. 

203 Ambulances municipales du IX· Arrondissement (Vautier-Galle). Médaille de 
Récompense. Br., 46'". TB. 

"04 - Comité des Ambulances de la Presse à ... (Guerchet) . Br ., 37'''. TB. 

205 - Ambulances de la Presse. Ah nexe du Ministère de la G uerre (Guerchet). 
Br., 37m • TB. 

20 5 bis - Avers précédent. Il En JI lignes : LE COMITÉ DES AMBULANCES DE LA PRESSE 
FHANÇAISE A Ill. THIERS, CHEF DU POUVOiR En:CVTIF POUR LA HAUTE PROTECTION 
QU'IL A ACCORDÉE AUX A~HlULANCES DE LA l'HESSE, r87J. Br., 37'". TB. 

20b - Besançon. Comité internati onal de Secours aux blessés belligérants (Borrel). 
Br., SIm . TB. 



207 - Cambrai. Aux enfants de Cambrai ct de l'Arrondissement morts pour la 
Patrie, leurs concitoyens aux soldats français décédés à Cambrai (Bescher). 
Br., 4Im. TB. 

208 - Châteaudun (La Ville de), 8 et 18 octobre 1870. A la Ville de St-Quentin . -
Défense d Incendie de Châteaudun. - A la Vi lle de Chartres. Témoignage de 
reconnaissance po ur le don de 5 0 .000 francs . Br . , 50'''. TB. 2 pIèces . 

209 - Fécamp. Témoignage de reconnaissanc e de la ville à S œ ur Qu entin pour 
soins dévoués aux enfants pauvres pendant 53 ans (Bescher). Br., 36m • TB. 

2TO - La Feuillie . A M. Letelli er, maire, témoignage de reconnaissance des 
habitants du bourg de La F euillie pour son dévouement pendant l'invasion 
étrangère (Brenet). Br., SIm. TB. 

2II - Langres. Souvenir de la défense de Langres. Au général Meyère, des 
Langrois . reconnaissants. Br. , 50"'. TB . 

212 - Lésigny. Honneur à son maire, M. le comte de Crévecœur, la commune de 
Lésig ny pour services rendus pendant la guerre . Br. , 45''' . TB. 

213 - Marseille. A la mémoire de Charles C. E. Schnell, mort pour la Défense de 
l'Ordre, le 4 avril Itl7I. Regrets sympathiques du (je I ~ataillon de la Garde 
Nationale de Marseille. Br., 50111

• T B. 

214 - Mars-la-Tour. A la mémoire des soldats morts pour la France, r6 et r8 
aoM 1870. Rezonville, Gravelotte, Saint-Privat, Sainte-Marie-au x-Chènes 
(13ellevoye). Br., 53m • TB. 

2 [5 - - Saint-Quentin. 8-10 octobre 1870. A la Vill e de Chateaudun . Br. , 50111
• TB. 

INSIGNES DIVERS, PRIX DE TIR ET BOUTONS 

2 [6 - Mo usquetaires du Roi. Seconde compagnie (Lo uis XIV). (Rev. Numis matique , 
1917-19[8 , pa/ore LXIX) . Cui vre. TB. Rare. 

Compagnie donnée au roi, Cil 16Sl), par le cardinal Mazarin. R.econstituée en [664, 
elle fut charp:ée de la g'ardc de la Maison du roi. 

, 



,/ 
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2 16 bis - Dans une couronne de lauriers, légende gravée en 6 lignes : LA GLOIRE, LA 

RÉCO MP EN S E DE LA VERTU ET DE LA DILI G ENCE . ~. L'An 1767 , mois d'octobre. 
AR ., 35m, bélière. TB. Rare. Planche IX. 

217 - Révolution 1793. Rectangle uniface repoussé avec légende en 3 lignes: 
LE PELLETIE MARTIR DE LA L.lBERTÉ. AH., 22 X 12 m, B. Rare. 

218 - Loterie National e. Dans une couronne de chêne, la Liberté debout de face 
et légende (Hennin , 8IO). Br. coulé, 56m, bélière, TB . . 

2r9 - Santé Publique, dans un cercle fleuronné et festonné. ~. République Française 
an B. (Tr. Num., 79,7), Br., Som. TB. 

220 - Insigne aux d eux faces semblabl es , portant ~ l'avers: C llF~E EN MESSIDOR L'AN 12 

DE LA R. F. i~ . COMMISSAIRE N° 2 , BIENFAISANCE, et sur le bas de l'autel: BONNE 

FOI. Laiton o vale déco upé. TB. Planche IX. 

221 - Intendance du Garde Meuble de la Couronne . ~. Service des Cérémonies 
(Deslloyers). Br. doré, 46''', bélière. TB. Époque Louis XVIII . 

222 - Préfecture de Police. ] nspecteur assermenté. (Epoque Restauration). Cuivre 
uniface, 53"', bélière. TB. Planche IX. 

22.1 l nstÏtut Philo technique International. ~. AD PRIOHA EXTENDENS A !Il". Insigne de 
récompense . Br., 52x37m, b éli ère. TB. 

224 - Médaille de Mérite. Femme agenouillée il droite , tressant une couronne de lau­
riers (Loos). Il Dans une co uronne de chêne, en 2 lignes : DE M VERDIESTE. 

AR., 36"'. TB. Rare. 

225 - Médaill e d e F id élit é . Autre variété d'avers . Il Dans une couro nne de lierre , 
en 4 li gnes: TREUE FREUNDSCHA F T BRINGT HIN DAR. AR" 36m• TB. Rare. 

226 - Manufacture de la Contamin e, 18°9 (Hte-Savoie). I~. Prix d'Industrie et de 
Bonne conduite, C uiv. argenté . TB. 

227 - Auxonne. Prix d e Tir de la Compagnie de l'Arc, décerné à Talon, l e: 
14 septembre 1862. AR. gravé, 42'", b éli è re. B. 

:228 - Prix de la Société de Tir. Ins igne entouré d' une couronne de chêne et de 
laurier . AR., 45'''. TB. 

229 - Charleville. Prix Général de tir 1671. Jeton cuivre.B. Rare. 

(Souvenirs Numim. du Tir français, Pl. l, na r8). 



2 0 - Dijon. Prix d'adresse. Il Chevalier du Raisin d 'Or. C uivre gravé, 30"', 
bélière. n. 

231 - Lyon 179,3. Une G uillotine. i~. Légende en 6 lignes: ONT PASSÉ PAR LA, CEUX 

QUI ONT TANT FAIT PAsSIm. (Signé: Henry! . Étain fondu, .:::'f>m. B. 

~.32 Saint-Germain-en-Laye. Plaque de me ndiant. C ui vre , -10'''. TB. 
P lanche IX. 

2,),3 Saint-Sillas (Seine-et-Marne) r R-I3 . Prix d 'adresse de la Socié té d'A rq uebuse . 
AI{., .31"'. TB. 

234 - Saint-Jean. Pompiers de la Vill e. Main de face dans un e couronne de laurier. 
Il Sùreté publique. Pompe !\ in cendie. Cuivre , -10'''. Troué. n. 

2.35 - Somme (Préfecture de la). Plaque n" 2 [9, Nlarcc1, chanteur ambtilant ; n" 996, 
Marcels Yvoun, acrobate; n" II67, ,Gaillard, femme Chobert, saltimbanque. 
(Epoque Empire). Cuivrc uniface gravé. 42''', B. ,) pièces. 

236 - Lot d'Insignes divers. Buste de Bonaparte avec ruban rouge; Chevaliers 
Dijonnais, 1864; Dijon Tir; Police de Marseille; Société de Tir de Marsei lle ; 
Société Nautique e t Gymnaste de Troyes; Concours Musical de C,)rbei l : 
Société de Secours Mutuel" de Saint-Eu, 1852; etc. Bronze doré , aJgenté, 
cuivre. loS pièces. B. 

2.37 - Boutons (époque révolutionnaire), district de: Acques (Italie), Ardennes, 
Argenteuil, (Sapeurs-Pompiers,) Chartres, C lermont-Ferrand, Dreux, Langres, 
La Tour-du-Pin, Lille (Cannoniers) Lo ns-le-Sauni er, Paris (5 différents), 
Saint-Jean-de-Losne-Saint-Qu entin, Verviers, Vesoul. Lot:\ diviser ~!) l'i èces , 
cui n e. TB. 

MÉDAILLES HISTORIQUES ET COMMÉMORATIVES 

238 1784. Les Six corps des Marchands de Paris célèbrent la Paix en délivrant 
des Prisonniers , le r5 Janvier (Duvivie r). Br., 6o'''. TB. 

239 -- 1788. Médaille décernée par l'assemblée des Communes de Provence à Jean 
Baptiste des Galois de la Tour (Dupré). Br. , .'i6m• TB. 



240 - 1789. Médaille du Mérite reconnu ù Sy lvain Bailly, offerte à la ville par B. 
Duvivier. (H e nnin , n° 37). Br., 41'". TB. 

24 I - 1800 . Pos e d e la Lie p ierre de la Colonn e Nation (Tr . N um. , pl. 78.6). 
AR. 4]111. T H. 

1-P - 1815. Armes royales sur un carto uche. (Trébuchet)~. En 4 lig nes. , 9J~t/,éc; 
jt~tt /e ~~? Ile ·7f4wlce C/t /d' / j . (Bordeaux, ' 900 N umism . de 

Louis XVfTl , e n IRI5Î. A R . , 32"'. Rare . 

2-J.3 - 1837. La Vill e de Versailles reconnai ssante a u ro i pour la fondation des galeries 
historiques . Br. , 56"' . T B. 

244 - 1486 . Secours apportés aux I no nd és d e la Loire. Il Légende circulaire: AU 

COURAGE D1(;VOUEMENT, AUX SIMP ATHIES G ÉN I~ KEUSES. HONNE UR ET RECONNAISSA N CE . 

Dans le champ: Croix de la Lég ion d 'Honneur et 24 noms d'Offi ciers et de 
cheval iers no mmés dan s l'Ordre (Vauthier Ga ll e) . Br., 68m • FOC. 

244 bis - 1856 . La Ville de Tours recollna is ' a nte à la Colonie de Mettray pour les 
Inondations de la L o ire . ( Dantze l. ) - Autre pièce (Desbceuf). 131'., 67m et .'16"' . 
TB. 2 pi èces. 

245 - - 1862. Médaille d es Pupill es de la Marin e (Barre). Br., bo"'. T B. 

2+5 bis - Napoléon lc, . Son buste à ga uch e co iffé d u petit chap eau et h abillé d e la 
redingote, la cro ixde la Légion d' Ho nn e ur s ur la poitrine. j~ . Tète à droite du 
Général Bertrand (H .. ogat). Hr. , 50"' . TH. 

:q 6 - Maison de l 'Empereur. Mo cquart , chef de Cahin et et sec réta ire (Barre). 
Br., 50'". TB. 

247 - Médailles de Députés . 1792. A la mémoire du g lorieux combat du peupl e 
français contre la T yrannie a ux Tuil e ri es . (Duvivi er.) (Launay, page 41, 
Hennin , .'16,'1). BL , S5 rr'.FI. 

24H - 1836. 1839. 1847. Méda ill es de S ession à la Chambre . AR. , 41 et ;)2"'. TB. 
3 pi èces. 

249 - 1892. Centena ire de la Révo lutio n J'ran f.,aise . Méda ille d e Député avec nom , 
( l5ourg eoi s .) Br, 72"'. 1'1-3 . 

2:JU -- 1823. Louis-Antoi ne, du c d 'An g oulême. i\. j\ la g loire cie l'J\rm ée française. 
Médaill e boîte , .50"'. B. 

2.5 1 - 1849. L'Assemblé e Natio nal e il la Garde Nationale, ft l'Arm ée d u Généra l 
Changarnier. Br. , SI"'. T B . 
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2.'i2 Beaux-Arts, 1796. Administration municipa le du Canton de Br uxelles . Dépt. 
de la Dyle. Prix d 'Académie . Cuivre coulé, 5 J.m, bélière . B. 

25.1 - 1803. Académie royale des Beaux Arts à Rome. Commi ssion extraordinaire. 
1812 - Prix de l'Académie de Florence. (Mill., 475). Dr. , 61 et 54"'. TB. 
Copie. 2 pièces. 

254 - Charles X. Lyon. Médaille de pnx de l '~:co l e royale de Beaux-Arts (Barre) . 
Br. TB. 

2.'i5 - 1830. Paris. Médaille donnée par le roi. Ecole g ratuite de dessin . 
Br., 37'n . TJ3. 

2.'i6 -- Direction Gé nérale des Musées Impériaux. J ury des Beaux -Arts. J eton octog., 
AR. 32'". TB. 

::l57 - 1853. Récompenses Impériales, Salon. Médaille d'hollneur pour Duponî 
Henriquet, g raveur. - Médaille de 2e classe pour M.ontagny, sculpteur. 
Médaille d!:! 2 1no classe pour Salmon, g raveur. Br., 7601 et 4.') "'. TB. 3 pièces. 

258 - 1.858. Exposition de Dijon. Médai ll e de I re classe. 1859. Exposi tion de Paris. 
Médaill e annuelle des Admissions. AR. , 56111 et Br. , doré, 50m • TB. :2 pièces. 

259 - Lettres et Sciences . Napoléon le,. L ycée de Navarre (\'assalo). 131'., 44'''. 
Copie. TB. 

260 - 181g. L 'École po lyte::hnique so us la protection du Duc d'A ngo ul ème . 
(Desnoyers). Br., 41'''. TB. 

261 - 1859. Bordeaux. Prix Osiris·Ifla pour l'Enseignement Ntutu el. Br., 37'n. TB. 

262 - - Arts et Métiers d 'Angers. Louis-Philippe. Médaille de récompense. -
1837. Châlons-sur-Marne. Visite de la princesse Hélène de Mecklembourg 
il l'École. - 1863 . Tête il droite de Xavier J o urdain . ~. Prix d 'Honneur de 

. l'Ècole des Arts et métiers . Fondation X. Jourdain , ]6 Juill et lU63. (Caq ué) . 
Br., 45'''. - 1880. Souvenir du Centenaire de la Fondation des École&. 
Br., 41"', 37'", 42n'. TB. 4 pièces. 

26.1 - Industrie . 1813 . Douai. Exposition . )\ \. de Grès. AR. gravé. B. Rare. 

264 - 1895. Lannion. Expositio n . Honneur et G loire à la Bretagne. - Lille. Société 
Industriell e du Nord de la France. L ec tures et Conférences (Brenet). Br. doré, 
AR. 4Irr,. TB. 2 pièces. 

265 - Médecine. Napol éon le, . Hüpitaux civils de Paris. r= lèves internes. Prix 
d'émulation (Denon et Andrieux) . . \R ., 41'''. TH. 
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266 - Expéditions et Découvertes. An 9. Bonaparte 101 C o nsul. Les Corvettes, 
Je Géographe et Je Naturaliste comm andés par le Capitaine Baudin . Br., 37"'. 
Co pie. TB. 

'267 - 1822. Voyage a utour d u Mo nde d e la Co rvette" La Coquille " (Andrieu ). AR., 
Som. TB. 

26F\ - Horticulture, Agriculture. etc. ,842. Bé thune . S o ciété d'ho rticulture. 
Exposition de légumes . E onn e culture (Vatinell e) 131'., 50"'. g ravé. TB. 

269 - 1851 . G uyane française . Méda ille d 'H o nneur pour l'Agriculture. Br., 47m• TB. 

270 - 1857. Pari s . Co urs d 'arbo ri culture du Luxembourg. T émoig nage de reco­
naiss ance à M . Hardy. Br. , 57''' . TB. 

271 - 1861. La Socié té impérial e zoo logique d 'Acclimatation à M. C . à Mo ntigny 
(A lph ée Dubois). Br , 50"' . T B . 

272 1859, P érig ne ux . S ociété d'H o rticulture d e la Dordogn e. AR ., 45m. TB. 

~?3 Prix Mont yon . Buste , à ga uche . Médaille po ur actio ns vertueuses donnée 
par l'Académie fr ançaise à L ouise L egrand . Br., 51"'. gravé. TB . 

MËDAILLES DE DISTINCTION 

~? .j. -- Amiens, 1857. La V ille il Bapt. Dewaillay pour belles actions (Barre) . 
Br. , .j.lflI. TB. 

274 bis - Cornuau (Mad ame) . Tê te à droite . i~ . E n 7 lignes : A M ADAME CORNU AU LES 

H ABIT AN TS DE LA VIL LE D'AM IENE ET DU IJÉpl . DE LA SOAIME. TI~MOIGNAGE DE 

IŒ CUNA ISSANCE 1:: 1' 1) 'A IJ~I1I (ATI ON. ÉPID ÉMIE DE 1866 . (Stern). Br., 67'''. FD C. 
Rare. 

275 Brésil, 1837. Le Command e ur Mouttinho, Ministre du Brésil en France ~{ 

lVl" Lesaché , g raveur. Br. 5:)'" ., TB. 

276 -- Depry Marie, rosièr e reconna is sante au Gé néral, baron de Létan g . Hr., 
.'io lII

• TB. 

277 - Eure-et-Loir, 1872 . Délibé ra tion dù Co nseil Général. Reconnaissance à 
;\1 111 0 Leguay , p résidente de l'Œ uvre des Orphelins de la g uerre du Département. 
Br., .5 1"'. TB. 

27H - Indre-et-Loire, 1872 . A M,ne Caill ard , dame patronesse du Comité canto nll.l 
d e T o urs de la S o ciété p rotl!c trice d e l'E nfance . Er. , 50111

• TB. 



'279 - Lille, 1803. La Vi ll e de Lill e au [ c' Consu l (Auguste). - 1859. A. Gosse!et, 
en commemoration de services rc: ndus. (Lecomte) Br., 41~'. TB. 2 pieces. 

280 - Orléans, 18t8. La Ville à Nicolas Gésa rdin , de la famill e de Jeanne d'Arc , 
1 • 

pour avoir, par un hono rabl e dés imeressement , conservé à la France la maiso n 
o ù naquit la Pucell e d'Orléans. (Andrieu ). Br., 4''''' TB. 

2H I - Perthuis (Va uclu se), 1851 . A M. de Vi ll eneuve, maj or au 36"'" de ligne, 
il Aix (B.-du-Rh l'l ne ). Hommage de recon naissance, pour avoir sauvé la ville 
des nialb eurs de la Jacqu erie . Br. , 46"'. TB . 

282 - Reille (Hon. Ch. Mich . .l os. comte), maréchal de' France. Buste à gauche en 
uniforme, le Cirand l\i g-le dé la Légion d 'Honneur sur la po itrine. Il Legende 
en Il. lignes: CAl\ll' i\ C:o.:ES [793 lIEII d QUE . . \)(0: 1794 A 17(J7 lTAI.J E. 1799 SU lSSE . 

I BoH S II~ (;E Dr,; (;]·;1\ES . 111 ,; 181) 5 A [ 807 ALLEMA(; \E. 1801{ 1 ·;S i'J\(;~E. dJ09ALLI-;MAG~E . 

Ul·: I HIO A 'Bq ES PA(;\E l';T PORT UCAL. [81.'1 IIELCO[QLE. (Alphée Duhois. ) H1'., 
:,).')00 '. FnC. 

282 bis - Royer-CoUard , 1849 . Au co urage d'ull grand citoye ll , la Patri e recon­
naissante . Eta in, 70'" B. 

:83 - Saint-Surin Gendricourt (Mille de) . ~ . C ARA J\ll lSIS nllATrrs AMICIS . Médaille 
(Gayrard.) 131'.,27"', TH . 

2B3 bis - Toulon . Tètes acco lée s il gauch c de Napoléo n III et d'Eugénie. I~. En 
7 li gnes: L ' DI PI:;11ATH IC E A ... I oue LA VICOMTESSE UE C IIAIJA )I)I ES - C URTON. I~ PIDI:; ,'HE 
l 'lI() 1.EH IQ UE li E TO ULü\, IÎ1C>5. (Caqué. ) 13r. , Sim. FDC. 

MÉDAILLES MAÇONNIQUES. 

2Cl4 - Besançon. Loges Sincérité , Parfaite Union, et Constante Ami tié Réunies. 
AR. avec ruban brodé \'e rt bordé rouge , et rosette bleue. P lanche IX . 

285 Coblence, 1817. Loge Frédéric pour l'Amour de la Patrie. Br. doré. 
Planc/te IX. 

286 - Leyden. 1807. Louis Na poléon, roi de Hollande . l.oge La Vertu . (Tr. N UIll. 
21. 14. Nah. , .3'2). AR . TB. Rare . P la nche X. 

F'raPPée Cil commémuration de l'ex plosion de tapoudriere. 

287 - Lyon. Loge chapitrale de l'Espérance. Cuivre B. 

28R - Loge régulière de la Silll:ere Amitié. AR. TB. 

Planche IX. 

P lanche IX 
s 
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289 - Loge Dieu, Ordre, Patrie . Cuivre . B. Planche IX. 

290 - Loge Union et Confiance, Ü~24. Cuivre doré. Planche lX. 

29 1 - Paris , 1819. Chapitre des Arts · et de l'Amitié (Coquardon ). E: tain uniface 
50X45, ovale. 

292 - 1802. La Concorde à l'Ordre du 12 me Régi ment de Hussards. Etain uniface 
50X 40 "'. , TB. 

DÉCORATIONS ET MÉDAILLES 

RELATIVES AUX ORDRES ÉTRANGERS 

ALLEMAGNE . 

293 - Anhalt. Victor Amédée de Schaulllbourg. Médaille militairt:. I~ D. q. IVi.! 1760, 
Bronze doré, B. Planche X. 

~94 - Bade, 1861 . Léopold g rand duc. ~. La vi ll e de Bade en souvenir du 
monument érigé à Léopold. C uivre, :!2 '''. T IL 

295 - La J eunesse de Karbruhe en souvenir de la Victoire et de la Paix. Cuivre, 22 01 • TB. 

296 - Brunswick. Charl es d uc. Son buste ~ ga uch e. i~ . Armes. Epreuve de déco­
ration. Br. TB. 

297 - Hesse, 1792. Reprise de rrand'ort aux Français, le 2 Décembre, par les 
trou pes de G uillaume IX de Hesse (Rl.: ich). Et:tin , 42'". TB. 

298 - Prusse, 1790. Repri se de lVla yc nce , le n Juillet, r~H les Alli és commandés 
par Frédé ric Gu ill aume II (Lo (;s) . (I-Ie n. 5::!::!). AR., .lS"' . TB. 

2()9 - 1793. Victoire de Kaiserslautern, le 30 N ovembre (Loos) (Hl.:fl.556) . AR . , 
35111

• TB. 

':;00 1805. Batai ll e d'Auste rlit z. (.Jal ey). (Ti'. NUIll. , 9.9) . 13r., 41"'. '1'/3 . 

. lO I 1806. Batai lle d'Iéna (Andri eu). (TI'. NUIl1. , q.U). 131'., -J.1'''. TB. 



" .)1 

.302 - 1806. Entrée des Français à Berlin par la Porte de Brandebourg. (Denon 
et Jaley). (Tr. Num. , I4. 14. ) Br., 41m. TB. 

30.3 - 1813. Bataille de Würschen. (D.epauli s et Brellet). (Tr. Num. , 57 IO.) Br. , 
.. p'''. TB. 

304 - 1814 (Campagne de). Déco ration militaire po ur les braves s0ldats. Cuivre . 
Planche X. 

305 - 1813·1815. Campagne de France. Dieu Pr<? tège les armées alliées. ~. Prise de 
Raguse, le 2 J anv. 1814' par Miludinowich. AR., 15"' . TB. bélière . 

. ,06 - Avers précédent. i~. Bataille de la Rothière, gagnée par Blucher, le 1er Fé­
vrier 1814. AR. , 15"'. 1'\3 . bélière . 

3,07 - 1815. Décoratio n pour la Fidélité et la Valeur Mi litaire. Fonte de fer ovale , 
32X26m (Heyden , 560). B. Planche X . 

. ' 0 '\ - Frédéric G uillaume Ill. Son buste à g auch e. Medai ll e de récompense p o ur les 
mei ll eurs tireurs (Henckel, 20 [9) . AR., ,'7m . TB. 

,)09 - 1845. A ses fils va leure ux, la Patri e reconnaissante. Vermeil, 29111
• T B . 

. )10 _ . 1870-71 . Capitulation de Strasbourg, le 20 Septembre ,-87°. Insigne AR., 16
111

• 

TB. bélière. . 

3n Co mbats de Nuits, le [8 Décembre 1870. Insi gne AR., 16m
• TB. bélière. 

312 Prise du Trocadéro, le I CI' Mars 1137 1, par .l,"e Bataillo n du Some Régiment àe 

F usiliers hes.sois. Insigne AR., 20111
• TB. 

313 Croix rouge. Insigne pour les services rendus. Br. do re, 1601
• bélière. 

3 q 1863. Leipzig. Cinquantenaire de 1813. Coulé avec le fer des obus des champs 
de bataill e. 1 nsigne Fer, 21 n, . B . 

. ' IS - 1913. Centenaire d e la Bataill e. Thaler et demi-thaler. AR . FDC. 2 pièces. 

,)16 - Wylich Lothum (Karl. Ct" de) . 1767- 184 1. Médaille de I834 pour ses ' cinquante 
ans d e service. Br., Som . TB. 

31 7 _ Saxe-Cobourg et Gotha 1881. Médaille offerte par le prince Philippe à 

Alphonse J e Schodt. Br. , 30111
• TB . 



,.., 
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.l T7 bis -- Sax e Bran che Albertine. J ean-Georges IV ( ,691-1 694 ). T haler klippe frapp é 
en souve nir cie so n ad miss ion dans f Ordn; de la Jarre ti ère, ,6(/")' J\ Il . H. 

AU T R ICHE 

3 ,?' - 1798 . Cha rlcs, archiclu c. Son bustc casq ue ~l dro itc. i~. 'l ll" :N I PA C ATOH ET ISTH I , 

d c. (C ;u ill clll nrd J. (C . We i!. , ~{)()S , C . . \ p pc l 27, Ca l. Mn nt elln o vo , :d (6) . AH., 
4:: ''' · TB. Rare . 

. \ T9 - 1799. Bu stc cas qu é il ga uch e . i~ . Vlln l 'T E CONSILIO. etc. (Kal fe nbac h ) (TI' . 
l\' um .. 7 1. :: . H ell. , gH~ ). A I ~ . el Ik, ~I{ " ' . TB . 2 pi èces . 

Médaille fraPPée en SO I/venIr de la f)alaille de 1~/lIl1end01:f ,f!.·og nà sm' les 
Prançais . 

. 'b ( ) - 1805 . I ~ nli 'é e de Na poléon 1"' il J ns brilck. (nrenet et Denon.) (TI' . N UIll . , 
9.6). HI'., 41"'. TB . 

,):.1 1 Prise dc Vienll e. (Manrred ini ). (T I'. ]\'UIll ., 9.H. ) lir., 41"' . TH . 

. 122 So umi ss io n de l'Autr iche. Le pIï Il Ce Nlu l'at rece va nt les délégués de la Vill c de 
Pari s :'t Vienn e . (T I' . N UIll. 10. 2) . Ik, 6r . TB . 

323 - - Act ions de g ri\ccs pour la Paix, ordo nn ée s par l' I': l1lperc li r le 2:l Déce mbre . (TI' 
NUIll. , l o. ll) . I\r. , 4 1'''. TB . 

324 1809. I~ata ill e d ' I~ss l i n g e t l' ~l s sage du Ibnuh <.: (TI' . NlIlll , .'\2 . 12) . 131'., <-jl"'. TH . 

:12.5 Entrée il Vi eIln e . (TI' . NU I11, ,1 1. 11). HI'. , -J I "'. T13. 

326 - Pa ix de Vi<.: nn e. (Tl'. N UI1l , .1+1 ). HI' .. 1'1'''. TH. 



327 - 1814. Croix Mi litaire fondue avec le bronze des canons. (O rdre fondé il Paris, 
en 18 14.). Br. doré, 27 111

• TB. 

328 -- 1790. Buste de Léopold JI , il gauche, avec l' ordre de la Toison d 'Or autour 
du cou, et sur la poitri ne les pl aques de r O rdre Marie Thérèse et de 
Saint-Étienne . i~. DIGNISSIMO. La Hon g ri e remet tant sa couro nn e et son 
sceptre à l'Autri che ass ise. É tain , 46m. B. 

329 - 1835. Médaille d e reco nn aissance p o ur Charles, comte de Chuteck. roi de 
Bo hême, avec sun buste il ga uche; sur la poitrine les ord res de L éopo ld , et 
T euto nique, la plaq ue d e la Co uro nne de fcr et la Croix du Mérite militaire 
Br., 51'''. TB. 

BELGIQUE 

330 - 1830-1831. Croix de Fer (Wahl en, pl. XV.g) . Fer octogone, 3 Im• TB. 

331 - Croix du Mérite militaire pour so us-ollîciers et so ldats (Heyden, n" 168) 
AH .. doré. TB. Planche X. 

332 - Croix du Mérite Civil. AR. Ruba n rayé noir avec li séré jaune. 13 . 
Planche X. 

333 - Ordre de Léopold . Croix de Chevali er . AR. l~mail. TB . 

334 - 1831-1865. Décoration portant au reve rs ces dates . Br. doré, ruban rayé rou ge 
noir et jaune. B. Planche X. 

33.') - Autorité Communale. Armes belges . Il Gemein de Behôrde entourant 'N . 
co uronn ~. (Caq ué .) Br., 37'11. bé lière . TB. 

336 - Médaille de Récompense po ur les Arts . (Braendt) Br., 57'TI. B. 

337 Choléra 1849. Médaill e de reconnaissance de la Vill e de Bruxelles pour 
l'É pidémi e Br. , .'>7''' . '1'13. 

338 - Bruges. Témoignage pOlir les Arts et les LettréS. (Dehout). Br. , 39"'. TB. 

339 - Tournay. IH:i:i. La Vill e il la Junte d'Industri e et d e Seco urs. Br., 56'" . TB . 

.340 - Charlier, dit la .I ambe de b o is . Régénérati on de la 13e lgiq ue. Bru xelles, IH3o . 
Br., 38"' . TB. 



DANEMARK 

34 1 - Décoration Militaire po ur la Ca mpag ne de 1848' 1850. C uivre, 30"', la bé lière 
manque. AB. Planche .II. 

ESPAGNE 

.'342 Ordre Militaire de St-Ferdinand , 18 11. C roix de 3m• classe . il. : EL REY 
Y LA PATRIA, da ns un cercl e bleu. Au centre, les de ux hémisphères . AR. 
émaill é. TB. Ruban rouge, bandes j:1LIn cs . P lanche j ' . 

{)rdre fondé par les C01rtl:s 1"~fltgiés d Cadix, lors de la Campaf!n~ 
d' 1 ~'s/,a.Q.ïle c011lre N .7poléol1. 

:\43 - Guerre Carliste , IB7-+ . Cro ix po ur i:.t dé fense de Bil bao . AR. É maillé. TB. 
Ruban jaun e ho rd é de rouge. f-Jlan che X I . 

344 -- Médaille Militaire pour les défcnse urs de Bilbao. (Rev uc neIge , IB57 .) 
Br ., -10X.'3 I'''. ova le, la bé li èrc ma nqu c. TB. Planche .XI. 

.145 Guerre du Maroc , 1,'l "i ')- IH6o. I~ssa i de Déco ration mili La ire. É tain , .'36'" . TB. 

346 - Autre pièce cn Cuivre, :)()''' . TB. Planch e -'\ 1. 

347 - Au tre variété. C ui vrc, :\2 "'. T I ~. 

348 Bilbao 111.'36. Médaill c portant la légende: A LA l''iV ICTA BJLBAO LAUROS A 
LAS BAND EHA S n E ISABEL Il LA CH I ,\lAS A LA SANGHE DERRAMADA . Br., 40 '''. TH. 

349 - Carthagène. In sig nc dc la J untc SObet' llla . i~ . E n tro is li g'nes: RI~VOLUTION 
CANTON AL, rl37·'3 . AR., 24'''., bélière. B. 

350 - Me ico . Médaill c cOlll mémorat ive des Espagnols résidant ù Mexico, dédi ée à 
R amo s Bru Y. Lass us , défe nseur dc la Di gnité Espagnole. Etai n, 35rn • AB . 

. )S I - Dames Nobles de .l a Reine Marie-Lo lli sc. Médaill e reptése ntant la Cérémo nie 
de la Fondati o n dc l' O l'd rc èn J793, (Cat. l,'o nrobert , 6427 .) Hr. ;)5"'. , TB. Rare . 

3;)2 - Madrid 1Hô4. Médaill e de trù is ièlll e classe de l'Expos iti on Na ti onak des 
Bea u \-A rt s . (l"erna ndez) Br., 42"'. TB. 

3.i.'3 - 1866. Expositio n Nati o nale des Hea ux- Arti', Médai ll e décernée à D. T eo doro 
Ponte de la H oz. Jurado. (F'c rna nd ez) Br. , AR. S I"'. TB. 

,);)4 Autre variété. Br. , .. p'''. '1' 13. 
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:1;S;; rR76. Exposition gé néral e des 13ea ux-J\rts. ( I~s laball Lozano ) 13r.., ;) 101
• 'TB. 

356 IIlS7. Expos iti o n d'J\ g riculture. Médai ll e d E\posant. (C. B ) Hr., 4.)'''. TI~ . 

357 1857. Médail le pour l e S ervice. (C . n ) Br., 4:1"'. TB. 

3S8 - Exposition ~niverselle , 18(l? Pari~. Vue du bàLilllent. ~ . Et à l 'e \.: 
JIlEDALLA A CVNAIlA EN El. PALACIO POl1 L.A PIIENSA ,\\O'\ETA I(I/\ IJE FOSSEY 

TI IO'l'lELJER y c '" ,\IAQUINISTAS E'I LASARTE IW (ôL:I Pl 'ZCOA. (Borre l) . Br. , SO"'. 

'1'1:3. 

3S<) - Valence. l'':cole dcs Bcaux-Arts. PllE .II IA LA AI'I'LICATIO 'l . Br. , 4 ·~ "'. TB. 

GRANDE,BRETAGNE 

.160 - Crimée, 18S+ C roix ll1ilit aji"~ avec ag rafe et baretle 

TB. Ruban. 

SEBASTOPOL . AR 
j Jlanclu: ,\'. 

36 1 - Autre pi ècc. avec legcnd e gTavée sur la tranc hc RIVA'\' AUGUSTE G. I~IP . . i, (~. 

R. S. AI~, TB. Ruban. 

362 Autre pièce r éduct io n b ij o u . A I{ ., 11'''.13, Ruban. 

36:\ Baltique, 18S4' IHSS. Cro ix militaire. 1\ 1\. TB . [{uban. 

364 Autrc cro ix, A 1\. TB. 

HOLLANDE 

.'365 - Essai de Décoration vers 1790. I ~ ntrc dc ux co rn es d'abondance l'enver­

sécs et quat rc drapeaux: PAX El ~ECU RITA S 1- lî l l,ICA. Il Entrc deux mains j o intcs 

sortan t d'Ull l1uag'c et de:lx pa lmes: I-'JD I~ S ET CON ST ANTIA PATRI1 J\lILITlS. 

(Cab. dc Costc r nO 0 14)' AR., ~9"'. '1'13. Rare. 

36.'5 bis - Croix des Fidèles Services. LH2S. (Wah l cn , pl. :')9. 11. ) Br .. , TfL 
bé li èrc. {'tanche X. 
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366- Autre modèle. Br., 26'''. TB, béli ère . 

367 Autre modèl e. Br., 21 '''. B., bél ic re. 

368 Croix de Hasselt, 11330-l 83 L. (Wahl en p. ' 7-+)' Br. TB, bé li ère. Planche J'. 

36<) - A utre modèle réd uc tio n Br. , ' 4'''. TB , bé liè re . 

370 - Médaille d 'Anvers, 18 .) 2. Cro ix bijo u po ur les militaires . Br. , 9"' . TB , bélière . 

')7
' 

- Rotterdam . ,1309. Médaill e de la Commission de Sauvetage des noyés 
(Nahu ys, Il. pl. 6 .4L.) Cu ivre arge nté, 43"'. B. 

ITALIE 

')7 2 - Toscane, lH48. [)écoratio l1 d e la g ue rre de l' Ind épendance Italienlle a u bus le 
de L éopold Il, g rand d uc . Br. a rgenté, 2H'''. TB, sans bé li ère . 

37·) Campagne de Sicile , 1849. Déc:oralion militaire. 131'. do ré av ec béli ère et 
ruban trico lo re usé. 13. Planche X. 

374 Médaille Sarde de la Va le ur Mi litaire, 1 BSr) . Au nom de Poisseno t A. R., 
caporal 6' Chasse urs il pie li. A R . TB. Ruban. Planche X . 

375 - Autre pi èce au no m de Flamanchet , li eutenant , 7()e de Ligne. A H .. TB. 

376 - Réductio n bijou (HeydC:11 p . . )29). AR. l 2'''. TB. , Ruban. 

377 - Médaille de l'Indépendance , IB5<) . AR . TB. Ruban avec barrette. 

Plan che X . 

378 - États de l'Église. Mé daille de R ome, 1849. Br. TB. Ruban. 2 pi èc:c:s . 

Planche XI. 

379 - Autre pièce sans ruban. Br . B. 

380 - Pie IX. Médai ll e militaire du Mérite. Il en :2 lignes: BENE MER EN Tl. Br., 3,m , 
bélière . TB. Planche Xl , 

38 1 - Autre pièce. ~. d ans une couronne d e chêne : AL MERITa. Br., 3I IlI ., bélière. TB. 

Planche Xl. 

382 - Médaill e d e Caste lfidardù. Br. arg enté. TB . Ruban. Planche Al. 

383 - Croix de Mentana, 1867. Mail lec hort. TB. Ruban. 2 pièces. Planclze Xl. 
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384 - Ordre Equestre. Médaille, aux bustes de Pattaro Buzzacarenu, gouverneur 
de Bergame, Chevalier de l'Ordre, ct de Hélène Sacredo wn épouse, dédiée 
aux époux par l'Ordre Equestre. (C. Wellenheim, 13371). Br., 42m. TB. 

385 - Ordre.de Joséphine, 113,+ Tête à droite de Ridolphinus Stochius chevalier 
de l'Ordre. I~. Sur un monument funéraire en g lignes: McMORlJE IOS STIOCHI 
RIDOLI'III DE ARTIIWS ET LITTERIS OPT MER. ALOIS DE CAMBRAY DIGNY. (Santarelli). 
Br , 41'". TB. 

386 - Florence. Buste à droite cie Fabrini Antonio, directeur de la Police. ~. Lége nde 
en 5 lignes: GIO. ZANOBI \VEnER INCISORE DEI CONI DL LA ZECCA SVDD" 1 ANTTESTATO 
DI OSSE ONIO E DI RICONOSCENZA D. D. 1777. Cuivre ciselé, 77"'. B. 

387 - Milan. Administratione Municipale di Milano. Insignes de la Justice. Epreuve. 
Etain uniface, 32'". B. 

388 - Padoue, 1866. Médaille dédiée par ses concitoyens reconnaissants a Francesco 
di Lazara, magistrat, pour services rendus. (A. B.) Br. , 61"'. B. 

389 - 1868. Inauguration de la Statue du Général Arrighi, duc de Padoue à Corte. 
Médaille dédiée à M'A. Pieraggi, membre de la Commission. Br., Som. FDC. 

390 - Vérone. Lycée, 1811. Tête de Napoléon casquée il gauche. I~. Dans ,une 
couronne de chêne gravé en 3 lignes: PASSETTI FLORIANO, 1811. et sur la 
tranche: R. LICEO CONVITTO DI VERONA PREMIO Dl MATEMATICA. (L. M. ). AR., 
45m. TB. Rare. 

391 - Indépendance, 1846. Médailles aux bustes de Pie lX et Charles-Albert, rOI 
d'Italie . Cuivre doré, etc. B. 5 pièces. 

392 - 1859. Médailles frappées pour l'Indépendance de l'Italie au buste de Napol éon Ill. 
Coin de Montagny. Br., 41111. TB. 

3q.) - Médailles commémoratives pour Garibaldi; vicloire de Magenta, Solferino, En­
trée à Milan. Retour à Paris de l'Armée d'Italie. Cuivre bélière. B. 7 pièces. 

394 - Médaillon aux bustes accolés à gauche de Garibaldi. ViCL Emmanuel II, 
Napoléon Ill. Coin de Magniadas. Cliché. Cuivre repoussé, 8601

• B 

3<)5 - Ii:l60. Médaille au buste de Garibaldi à droite ~. Dans une couronne de chêne en 
4 lignes : DÉLIVRANCE DE LA SICILE (Bonati). Br., 52 1J1

• TB. 

LUXEMBOURG 

')96 - Ordre de la Couronne de chêne, 3e classe. Essai cuivre octogone, 2<)"'. Bélière. 
Planche .rI. 

G 
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POLOGNE 

,) 'C)7 Médaill e o ffe rté pa r la Di rectio n d u Musée National Rapp e rsw yl en so uve nir du 
C inqu antenaire de la r~ v olte polo nai se de Jl3.30-I1·l.) 1. Br. , 34''' , béliè re. B . 

. 3<)8 - 1831 . La F rance il l'h é ro iqu e Po logne. (Barre ). Br., SI JJI
• TB . 

399 - Médaille d e So uve nir po ur les héro s mo rts pour la Patri e le 7 se pt. 183 1 
Sowinski , Rigri , Kamin s ki , Mi telsl<y et Zkars ze wski (l3o uvet). Br. , 40 JJl. T B. 

. 400 -- 1832 Médaill e o ffert<; il la Po lo g lle pa r la S ociété de Lithuani e-Rutèll e en mé· 
moire de la R é volutio n cie 1(\30- 11\:1 1, q ui essaya de s eco uer la tyrannie russ e . 
13 r. , Si m. 13. 

40 1 - 1838. L a l··' rance receva nt les ré fu g iés po lona is. Médaill e o fferte par d es 
n. é fug i~s reco lln aissa nts. Er., SIIH . T R. (Wl-Ol eszezyns ki) . Br. , 68m • TB . 

PORTUGAL 

40 2 .... Ordre royal militaire du Christ. C ro ix. Modèle réduit. AR. B. Trace 
d'écaille , ruban. Planche X1/. 

4 0 ') Ordre de la Tour et de l'Épée . Croix d 'O fficier . OR. TB. Trace d 'éca ille . . 
Planche XII. 

404 - Médaille de Sauvetage. Déce rnée par S a Majesté la R eine d e P ortug al 
pour actes de dévoueme nt lo rs dunaurrage du Navire Sao Baptista, le 14 Jan­
vier 18+3. Br., 37'n. T B. Rare. Pla. ll che XlI. 

ROUMANIE 

405 - Ordre du Glaive. C ro ix de chevalier . ~ . Aig le do ré s ur fo nd émail rouge 
il l' ento ur: IN FlDE SA L US , dans un ce rcle d'é mail b leu , encacl é d'un e couro nne 
de chène. AR . TB. Planche "'11 . 

406 - Bucarest, r870 ' In sig ne d e la So..:iété : LA SI!:\l N V. Métal bl anc. B. Ruban . 

RUSSIE 

407 -- Décoration Militaire de 184<) po ur la ré vo lte de H o ng ri e e t Transylvani e . 
AR. B. , 2 ()'''. L a béli ère manqu e . B. 



408 _ Campagne de 1853-1856. Médaille pour les hommes de troup e. Br., 28"'. TB. 
Planche X I. 

40 9 _ Ordre Teutonique. Roubl e au buste à droite de Paul l, frapp é en souvenir 
de sa nomination dans l'ordre . (c . ~1. F.). AR., 55111

• TB. 

4IO - Kurakin Alex . Borissow-izk, prince et ambassadeur à Paris , IB08-I81O. 
Médai ll e de reconnaissance ù son buste à gauche, la poitrine orn ée du Grand 
Aigle de la Légion d'Hon neur, des pl aques de St-Alexand re- Newsky, de 
Ste-Ann'e et de l'ordre de l'Aigle Blanc. (Droz). Br., 49"'· TB. Rare. 

_II [ - Centenaire de 1710-1810. Médaill e aux hustes affrontés de Pierre le Grand 
et d'Alexa lldre. Il Vue de Moscou. (C . de Lebe recht). AR., 55"'. T B. avec 
éc rin. 

412 _ 1855. Alli ance de la France contre la Russie. Les armées all iées, le gé néral 
Péli ssie r, comm andant en chef. ordonne l' a5saut de Sébastopol. Pri se du Fort 
Malakoff par le [l e corps d'Armée fra nçais , etc . (Montagny) . Br., 53'". TB. 

413 _ Nicolas Il . Médaille d'honneur de T'" clas~e pour le Mérite. OR. 
30'". IWière, TB. 

SUÈDE 

414 - Médaille de Récompense . (G uill aume III ). Cavalier galopant à droi te. 
A l'ex. : DECURSIO IN IIIPPODR. REG . 1776. Il Dans une couronne de palmes : 
VlRTUTIS PRAEDI UM (Anspach, 4Ni9) AR. , 33"'. 13. 

SUISSE 

415 _ Aubonne (Vau il. Prix de tir de la S o 2i été des Arq ueb usiers . CO:>i CORDE E T 

AM]']'I I::. Deux arq uebuses en sauLOir avec branches de laurier~. ~. En .'3 li gnes , 
dans un e co uron ne de c h ê n ~ : soc lI:;'n:; MILlTAlnE DES A"HS A AUBONN E . AI{ . 
321l1 , bélière. TB. Rare . Planche XII. 

41Ô - Genève, Iflq. Slédaille de Mérite pour la Ga rde Genevoise. AR. , 24"'· TB. 
Rare . Planche ,,\ ll. 

417 _ Neuchâtel, 1831. Mé:laill e militaire pour la Fidélité au Devoir et à la Patrie. 
AR., 24 rn • TB. Béli ère. P lanche Xll. 

_p U - Berne. Langenthal. Ii322 Serment du Gr iù li . (Bovy et l"ournier). Br. , 46111 . TB. 
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Genève. Médaille de Prix décernée par la Socié té des Arts. AR ., 48m. TB. 

1847. Hommage au vrai Patriotisme. Don de 400.000 frs. donnés à la Ville, etc. 
i~. Légende en 12 lignes : FRS TWc L' 13ARON DE GRENUS A FAIT CETTE DONATION 
O'APRÈS LE CONSEIL DE SON PÈRE ET EN MÉMOIRE DE SES AN CÊTRES QUI EXERCÈRENT 
AVEC LUST RE LES J'" DIGNITIt S DE LA RI~ PlIULIQUE ET QUI FLRENT AUSSI HONNEUR A 
LA PATRIE GENEVOISE DA NS LES ARMÉES DE LOUIS XIV. (Ant.-Bovy) Br., 5<)"'. TB. 

1867. Congl'es Internati onal de la Paix Br., 33rn . TB. 

Médaille de récompense portan l : HONNEUR ET DÉVOUEMENT, d é.c~rnée à Eugène 
Mos::;ier, à Lausanne, 7 Ao Cit 188r . (Durusse l). AIC, 42"', bélière. B. 

423 -- La mêm e pièce, bronze argenté sans héli ère. TB . . Planche X II. 

424 -- 1891. 600' Anniv ersaire de l'a lli ance helvétique, 1291-rH91. (Richard). Bronze, 
37''' . TB. 

425 -- 1602-1902. Troisième Centenaire de l' Escalade, le 12 Décembre . (Hu g. ­
Bovy) . Br. , .)9"'. TB . 

. .p6 - Rio de Janeiro. f,es Su isses de Rio de Janeiro. ~. Dans un e couronne de 
ch êne en 6 li g nes : A ME sslEuns RIGAUD ET MONNARD DÉPUT/~ S A LA DIETE ,8313. 
Br., 4Srn. TB. 

TURQUIE 

427 -- Crimée, t8SS. Décoration déce rn ée aux troupes frança ises (le drapeau françai s 
est à côté du drapeau turc) . AR. TB. Ruban. Planche XII. 

4213 - Ordre du Medjidié. Croix de Chevalier. AR. TB. Ruban. Planche XlI. 

ARGENTINE 

429 - Cordoba. Exposition, 11371. i~ . Dans une couronne de chêne en 7 lignes: AL 
MEIUTO EL GORTEHNO ARGENTlNO nAJO LA ADIIIINISTRACION DE D. F. SAHMJENTO. AR., 
57'''. TB. . 

430 -- Ste-Rose de Toay (Pampas). Anniversaire de r>J99 pour la campagne de J879' 
~. Dans unI.! couron ne de ch êne et laurier en 8 lignes : EXPEDICION AL RIO 
NEHRO 25 DE MAYO r879, AL E.l ERCITO NATIONAL 13ASO EL COMANDO DEL M1NI~TRO 
DE LA GUERRA GI JULlO A ROCA . AR., béli ère. TB. Planche XII. 
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MEXIQUE 

43 1 - Notre Dame de la Guadeloupe. Croix d'officier ayec l' Aigle doré . AR . 
Ru ban. TB . 

432 - Décoration de Mérite Militaire . Buste de Maximil ien à dro ite. Il E n 
3 lignes, dans une co uronne de laurier : AL MERITO MILITAR. (S tern ). (C. Fonro­
ben. 6694 va r ). Essa i al uminiu m. TB. Rare. P lanche X II. 

PÉROU 

+)3 Callao , 1834, Médaill e militaire don née par la Ville au Gé néral Obegoso 
(C. Fonrobert , 9192 ). Br., '')4'' '. U. 

43-1 - Potosi , 1H4 1. La Vi ll e il ses Défe nseurs AR., 20''' . T l'> . 

-!3S - i\ lédaill e de la Capita le de l)otos i po ur l' Anni ver,;aire de Jngav i. 18 Nov. 1B4 1. 
1\ R , 20"' . TB . 

+10 - 1820 . LA ESPANA lJESp"nT AIl A. l,'e l11l11 e assisc à gauche tenant co uronn e et 
tab les de la loi. Cui vre, 2 7 X 221l1 , bélière. B. Planche X lI . 

URUGUAY 

437 - Médai ll c de P rix. Minerve assise co uronna nt de ux enfan ts agenouill és. É tain. B. 
P lanellc XII. 

CHINE 

-13 '3 - Ordre du Dragon . Décoration Militaire AR . TB . Rare. P lanche .tIf. 

' ·'ondé en 186.) par l' E mpcreur de Chine pour récompenser les troupes 
frança ises. qui réPrimerenl la Révolte des TaePings. 

INDÉTERMINÉ 

439 - Dans un oval ,~ for mé d'une branche de chêne et de laurier: C. et S . ent re lacés. 
AR. , ;)9x3 r"'. TB. Ruban oran ge bordé de rouge . 



DOCUMENTS, BREVETS ET LIVRES 

440 - Arrêt du Conseil d 'État du l<üi, qui ordo nne l'ouverture d'un Emprunt sous 
forme de loterie, remboursable en 6 années, avec tabl e de la distribution des 
Primes pour les tirage s de 17er il 1789 et neuf billets de remhoursement. 
(Voir Il'' :l18). Paris 17no, lmpr. Ro)alc. B. 

441 - Loi r elativ e au Bouton uniforme d es Gardes Nationales de France. Donnée 
il Paris le 19 Janvier 17<)1; lue au Directoire du Département des Vosges 
et transcrite sur ses registres le 27 F évrier 1791. Imprimé à J-.=pinal SOll'i le 
nO 16.1. TB . 

442 - Loi relative à la Décoration militaire donnée il Paris le 7 Janvier 1791 , lue au 
Direc toire du Départcment d es Vosges et transcrit e sur ses reg-istres le 
7 l,'évrie r 17l)l. Impr imée ù Epinal so us le n° 144' n. 

443 Décret de la Convention i\'ationalc du 20 Aoùt [('9.1, l'An second de la 
République française, purtalH qu'il sera frappé une Médaille pour perpét uer 
le so uvenir de la Réunion ré publicaine du IO Août 1793 et fai sant défense à 
tout citoyen de porter cette médaill e ou cell e de la Fédération de 1790 en guise 
de déco ration. (Parag raph e IX . " . Abolit la distinction d 'un e couronne murale 
acco rdee aux vainqu eurs de la Bastille el ordonne qu e ladite médaille leur sera 
distribuée). Imprimé ù Ni ort 1793, sous le nO I412J. B. Rare . 

44 + -- Légion d'honneur , IRJ3 . Duplicata de nomination de Chevalier au nom de 
M. Larder. grenadie r dans le 2" Régiment de grenadier,.; de la Garde Impériale. 
N° d' ,) rdre 41 6 .30. Signé: Lacépèd e ~ Papier taché. 

44:i 181 6. Breve t d'Offi cie r de la L égion d'Honneur, au n0111 de Blehée, Philippe-
Léonard , chef de Bat,lill o n d'Artillerie de marine. donné le 30 septembre. 
Signé de : ro i Louis XV r Il et du grand chancelier Macdona Id . Parch emin. B. 

446 - [81 8 . Correspo ndance entre la Chancellerie et M. Algeyer, l o uis, poar l'obten-' 
tiun de so n breve t et réc lamation des arréra ges de la Légion au nom de 
iVlon" Algeye r, Balbine, hé riti ère et sœ ur du défunt, brigadi e r de la Garde, 
Artillerie à cheval, habilant Marmoutier (Bas-Rhin). 18:13. P apier, 2 pièces, B. 

447 - le.'i~ . Brevet d e Chevalier , au nom de Henry, François-Joseph, gendarme de la 
Co mpagnie de la Haute-Marne . Signé de : Napoléon III et du g rand chancelier, 
le duc de Plaisance. Parchemin . TB. 



448 - 11155. Brevet de Chevalier au nom de Roche, Pierre-Claude-Louis, lieutenant au 
.'39" d 'Infanterie. Mêmes signatures. Parchemin. TB. 

449 - l364· Brevet d 'Oflicier au nom de De Salignac, Fénelon-Hemi-Léonce, chef 
d'escadrons, rel' R égiment de chasseurs. Signé de : Napoléon III et du grand 
chancelier, le comte Flahaut. Parchemin . B. 

450 - Ordre du Lys. Lettre de M. Delaloubie à Ni. X ... , en date du 15 août r814 
du port (de Bordeaux) pour le remercier de la réception de l'Ordre du Lys ... 
lui adresse la lettre à son grade d e fourrier des Grenadiers Royaux d e la 
Maison du Roi ... l'informe que M. Rupsan Morin, à Paris, es t dans les Mo us· 
quetaires du Roi ... , etc . Papier. B. 

451 - 1814. Lettre autorisant le port de la décoration du Lys, décernée il M. Volbrett , 
Procureur du Roi, à Saverne. Signé de: Dupo nt ct Legendre, en date du 
18 juillet r814. Papier . B. • 

452 - Port d 'Armes de Chasse, ,3'9, Au nom de Bi gaud, Hilaire, marchand de 
tabac, demeurant à Montgivray (Indre). Signé de M. Brochet d e Vérigny, 
préfet d u département, à C hâteauro ux. Pièce à cn-tête royale portant cachet 
de la Préfecture du Département, et de la Poli e Générale de France. B . 

453 - Médaille Militaire , 1354. Brevet au nom de Boret, Nicolas, soldat musicien 
au re" Régiment d'Infanterie de Mari ne . Signé du chancelier de la Légion 
d'Honneur, le duc de Plaisance. Parchemin. TB. 

454 _ Empire d'Haïti. Brevet imprimé en blanc, à en-tête de Faustin V. d e ses 
armes e t orné de trophées guerriers. (Gravé par Bessaig uet). Papier. AB. 

455 Forgeais. Collection de P lombs histor iés tro uvés dans la Se ine. (Méreaux , 
des corporations de Métiers. Numismatique populaire. Imagerie religieus e 
Variétés numism atiques ). Paris. 1862 , 1U64, 1865, 1366. 4 volumes in-eu r eli és. 

456 Daguin et Hardies. Ordres de Chevaleri e autor isés en France et Noti ce sur 
ces Ordres. Paris 1U94. Grand in-3D br. avec pl. en coule urs. 

457 Gourdon de Genouillac . Nouveau Dictionnaire des Ordres d e Chevalerie 
crees chez les différents peuples depuis les l'''S sièc les jusqu 'à nos jours. 

Paris 1397, in-8° br., dessins dans le texte. 

4S8 - Kluyskens. Des Hommes célèbres dans les Sciences et les Arts et des 
IVlédaili es qui consacrent leur souvenir. Gand 1859. In-8u br. Deux volumes. 

459 Kœchlin. Les Ordres de la Couronne de Fer el de la Couronne d 'Italie, 1805-
1905. Paris Icp7. In -4" broché, planches. 



460 Martin. L'es Décorat io ns l"rallçalses. Paris H) 12, in-,32 broché (a vec repro­
ductio ns coloriées des Or,ires). 

461 Murailles Révolutionnaires de 1848. (Paris et Départcments avec 
fac -s imil é coulcurs des Décrets, Bu ll etins , AUiches, Professions de foi , Portraits 
et Cartes d'Entrée). Paris, ill -4" reli é, 2 volum es. 

462 - Murailles politiques de la France pendant la Révolution de 
1870-71. (Chute de J' E mpi re, la Guerre, la Commune, avec les reproductions 
en co ul eu rs d 'affiches parues). Paris. In-4° reli é. 

463 - Saulcy. Souvenirs numismat iques de la Révolut ion de 1848 . Paris. [n-4" reli é. 

46-+ - Uniformes militaires . T ypc des Corps et Unifo rmes de la R ép ubliqu c et 
Empire, co lo ri és d 'après le .; dessins d 'Hippolyte Bellange et ponrails du 
Princc Joachim Murat, de Bona parte et de Napoléon 1er , de Poniatowsky, 
et du Prince E ugè ne Beauharnais . Paris , in-8" reli é 1/ 2 to ile, 24 planches. 

~o .0C)8 - Imprimerie L AII I.i IU: , <). ru e de Fleurus, ft Paris. 
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